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нОВи  САД  

ПРЕДСЕДНИЦИ  
СКУПШТИНЕ  ГРАДА  НоВог  САДА  

На  основу  члана  142. Пословника  Скупштине  Града  Новог  Сада, упућује  Вам  се  
Предлог  Програма  подршке  за  спровођење  полопривредне  политике  и  политике  
руралног  развоја  за  Град  Нови  Сад  за  2021. годину,  са  Образложењем  и  Закњучком  
Градског  већа  Града  Новог  Сада, број : 3-3 1/202 1-11 од  05. марта  202 1. године, с  молбом  
да  се  Предлог  Програма  подршке  за  спровођење  поњонривредне  политике  и  nолитике  
руралног  развоја  за  Град  Нови  Сад  за  2021. годину, уврсти  у  дневни  ред  седнице  
Скупштине  Града  Новог  Сада  и  да  Скупштина  донесе  Програм  у  предложеном  тексту. 



На  основу  члана  67. став  1. тачка  1. Статута  Града  Новог  Сада  (tслужбени  лист  
Града  Новог  Сада t  број  11/19), Градско  веће  Града  Новог  Сада, повоДоМ  разматрања  
Нацрта  Програма  подршке  за  спровођење  поњопривредне  политике  и  политике  руралног  
развоја  за  Град  Нови  Сад  за  2021. годину, на  41. седници  од  05. марта  2021. године, 
доноси  

ЗАКЊ  УЧАК  

І. Утврђује  се  Предлог  Програма  подршке  за  спровођење  полопривредне  политике  
и  политике  руралног  развоја  за  Град  Нови  Сад  за  202 1. годину. 

11. У  складу  са  одредбом  члана  142. Пословника  Скупштине  Града  Новог  Сада, 
Градско  веће  Града  Новог  Сада  доставња  председници  Скупштине  Града  Новог  
Сада  Предлог  Програма  подршке  за  спровођење  поњопривредне  политике  и  
политике  руралног  развоја  за  Град  Нови  Сад  за  2021. годину  и  предлаже  
Скупштини  Града  Новог  Сада  да  донесе  овај  програм  у  предложеном  тексту . 

11ј. За  представника  предлагача  на  Скупштини  Града  Новог  Сада  и  њених  радних  
тела  одређује  се : 

- Милорад  Радојевић, члан  Градског  већа  Града  Новог  Сада, 

а  за  повереника : 
- Саша  Билиновић , в.д. начелника  Градске  управе  за  привреду . 
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ГРАД  НОВИ  САД  
ГРАДСКО  ВЕЋЕ  ГРАДА  НоВОг  САДА  
Број : 3-31/2021-11 
дана:05. марта 2021. године  
НОВИ  САд  

ГРАДОНАЧЕЛНИК  

Мwzош  Вучевић  



ПРЕДЈјОГ  

На  основу  члана  13. сТ. 1. и  5. Закона  о  подстицајима  у  полопривреди  и  руралном  развоју  
( Службени  гласник  РС , бр. 10/13, 142/14, 103/15 и  101/16), Стратегије  развоја  полопривреде  и  
руралног  развоја  Града  Новог  Сада  за  период  2018-2022. година  ( СлужбеНи  лист  Града  Новог  
Сада  бр. 10/18), Акционог  плана  за  спровођење  Стратегије  развоја  полопривреде  и  руралног  
развоја  Града  Новог  Сада  за  период  2018-2022 ( Службени  лист  Града  Новог  Сада  бр.  52/18), а  
уз  сагласност  Министарства  пологіривреде , шумарства  и  водопривреде  Републике  Србије  број : 
320-00-01003/2021-09 од  19.02.2021. године, Скупштина  Града  Новог  Сада, на седници  
одржаној  дана 202 1. године  донела  је  

ПРОГРАМ  ПОДРШКЕ  ЗА  СПРОВОЂЕЊЕ  ПОЈБОПРИВРЕДНЕ  ПОЛИТјјКЕ  И  
ПОЛИТИКЕ  РУРАЛНОГРАЗВОЈА  ЗА  ГРАД  НОВи  САД  ЗА  2021. ГОдИНу  

І. ОПШТЕ  Ш{ФОРМАЦИЈЕ  И  ТАБЕЛАРНИ  ПРHКАЗ  ПЛАНИРАНИХ  МЕРА  

Анализа  постојећег  стања  

Географеке  и  админиетративне  карактериетике : Град  Нови  Сад, као  главни  центар  Војводине  
и  други  по  величини  у  Републици  Србији, налази  се  у  средишњем  делу  Војводине  на  обалама  
реке  дунав  и  има  изузетно  повоњан  географски  положај . Територија  Града  математичко -
географски  заузима  по  Гриничу  положај  источне  координате  од  1 9° 10 до  20° 6 источне  
географске  дужине  и  45°10 до  45°6 северне  географске  ширине. Град  Нови  Сад  је  и  центар  
Јужнобачког  округа  и  највећи  је  носилац  привредних , саобраћајних , образовних , политичких, 
културно-научннх  и  других  функција, као  и  административно -политички  центар  региона  
Војводине  и  град  са  великом  традицијом . Географски  положај  Града  може  се  посматрати  с  два  
аспекта, у  склопу  повезаности  са  другим  градовима  и  крајевима, као  и  у  склопу  nовезаности  са  
локалним  населима  која  му  гравитирају , као  приградска  насела. Нодручје  Града  обухвата  15 
nриградских  насења  и  заузима  површину  од  702,7 kм2, док  ужеподручје  Града  Новог  Сада  са  
Петроварадином  и  Сремском  Каменицом  заузима  nовртпину  од  129,4 kм2, а  грађевински  реон  
обухвата  површину  од  106,2 kм2. Према  последњем  попису  стаuовништва  од  201 1. године  у  
Граду  заједно  са  приградским  насењима  живи  34 1 .625 становника , док  урбани  део  Града  (са  
Петроварадином  и  Сремском  Каменицом) има  286.157 становника, те  је  просечна  густина  
населености  прилично  висока, око  480 становника  по  кгп2, што  значи  да  становништво , уопште, 
све  више  мигрира  ка  већим  градовима, Тј . У  адмннистративно -привредне  центре, na тако  и  према  
Новом  Саду, као  другом  по  везтичини  граду  у  Србији, одмах  после  Београда. 

Природни  услови  и  животна  средина: Релеф  подручја  Града  Новог  Сада, подразумевајући  
Град  Нови  Сад  са  својом  приградском  околином, има  nретежне  одлике  Панонске  низије. Сам  
Град  Нови  Сад  лежu на  девој  обали  велнке  међународне  реке  дунав, од  1 .252. до  1 .262. кuлометра  
речног  тока  и  налази  се  у  срцу  Аутономне  Покрајине  Војводине . Вештачка  мрежа  канала  дунав-
Тиса-дунав, изграђена  на  бази  лудског  прегалачког  рада, одлично  се  уклапа  у  природне  
хилрографске  особине  реке  дунав, а  Мали  бачки  канал, уливајући  се  са  леве  стране  доnриноси  
још  већим  лепотама  овог  крајолика . Клима  Града  одликује  се  основним  карактеристикама  
умереноконтиненталне  и  континенталне  климе  са  четири  годишња  доба. Од  ветрова  који  дувају  
на  овом  подручју  најзначајнијаје  кошава. Углавном  дува  сјесени  и  зиме, доносећи  хладно  време, 
а  током  вејавице  обично  ствара  наносе  снега  и  може  да  траје  од  три  доседам  дана. Средња  
максимална  температура  ваздуха  током  годнне  износи  12,26° С, док  средња  минимална  
температура  износu са  7,97° С. Број  дана  са  падавинама  износи  114, теје  у  2017. години  просечна  
количнна  падавина  износuла  5 1 2,6 мм  на  подручју  Града  Новог  Сада, према  подацима  
Републичког  хидрометеоролошког  завода  - Рuмски  тланчеви . Шумскu фонд  и  билни  и  
животињски  свет  најбоње  се  може  сагледатu кроз  Ковињско -nетроварадински  рит  као  
специфичан  резерват  природе  на  територији  Града, те  u Војводине , а  простире  се  у  оквиру  
некодико  онштина: Нови  Сад, Петроварадин , Сремски  Карловцн , Инђија  u Тител. Овај  природни  
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резерват  је  ритски  комплекс  дуж  дунава  и  простиресе  на  5.234,45 xcіnapa, a како  спада  у  
природна  добра  од  изузетног  значаја. сврстан  је  у  прву  катеторију  заштите. Природнс  піумс  
резервата  чине: врба  (бсла  и  бадсмаста), топола  и  јасен. На  овом  ритском  подручју, највсћи  део, 
чак  55,6% резервата, захватају  ллантаже  тополе, које  су  под  заштитом . Такођс  су  заступленс  и  
угрожсне  врсте  6илака, као  бсли  и  жути  локвањ, плава  линцура, водени  орашак, четворолисна  
дстслина, мочварни  каћунак  и  друго. 

Стање  и  трендови  у  руралном  подручју  

демографске  карактеристике  и  трендови: Град  са  приградским  насслима  окупња  20% 
становништва  Војводине , што  према  попису  од  201 1. године  Релубличког  завода  за  статистику  
износи  34 1 .625 становника . У  притрадским  нассњима  живи  око  24% становништва , а  највећа  
су  Ветерник, са  око  18.700 становника, Футот, са  око  1 8.600 становника  и  Каћ, са  око  1 1.200 
становника . Нека  од  приградских  насела  су  саставни  део  градскс  новосадске  функционалне  
целине, док  нека  од  таквнх  насења, као -Іпр. Футог, имају  статус  самосталног  насела  Града  Новог  
Сада. То  значи  да  сс  всћuна  приградских  нассла  Града  Новог  Сада  због  сталног  повсћања  броја  
становника , већ  и  физuчко- географски  спаја  са  Градом. Најважнија  приградска  насења  која  су  у  
окружсњу  Града  Новог  Сада  су: Бсгсч, Будисава, Буковац, Встерник, Каћ, Кисач, Ковнл, 
Лединди, Румснка, Стари  Лсдинцu, Степановићево , Футог, Ченсј, Пстроварадин  u Срсмска  
Каменица. Прсма  образовној  структури  становништва  Града  старијег  од  1 5 година, на  бази  
,,пописа  из  2011. године, може  се  рећи  даје  на  подручју  Града  око  53% популацuје  са  срсдњим  
образовањсм , око  20% чuни  део  популацијс  са  високuм  образовањем , око  7% прсдставња  део  
популације  са  вишим  образовањем , око  14% представња  део  полулације  са  основнuм  
образовањсм , око  1,5% чини  дсо  полулације  без  школскс  спреме, а  4,5% чини  део  популације  
са  непотпунuм  основним  образовањсм . Такође, у  поглсду  старосне  структуре  доминира  
популација  старuјсг  становништва  у  односу  на  средње  и  млађс  становништво . Однос  старог  u 
младог  становнuштва  нзносu 71,О, ппо  је  целу  Војводнну  довело  у  стаднјум  дсмографскс  
старости . Карактеристuка  новосадског, као  и  војвођанског  подручја  је  значајна  промена  у  
демографским  структурама  руралних  простора, што  као  резултат  има  ,,премсnnање  репродукције  
становништва  из  сеоских  у  градске  средине . Регионална  анализа  продуктивностн  рада  у  
по.њоприврсди  Града  показујс  да  постоје  изузетни  поњопрнвредuи  рссурси, нарочнто  у  руралном  
делу, те  сс  становнuштво  ипак, помало  враћа  на  поњопривредно  тле, у  жењи  да  се  поњопрuврсдна  
производња, као  велuка  база  прuвредс, поново  подuтне  на  нскадашњи  нuво, и  у  складу  са  
модернизацијом  н  увођењем  модерних  тсхнологuја, као  нпр. у  Европи. Уситњсност  поседа  u 
сењачкuх  газдuнстава  је  једна  од  карактерuстика  целокупнс  поњоnрнврсдс  (мањс  од  зћа), 
недостатак  модсрне  техnологије  у  поњопривредu такође  товорu о  чињеници  да  иако  постојс  
изузстни  природни  ресурси, просечни  приноси  и  дале  заостају  за  евроnским  прнносима. У  
области  руралног  развоја  планира  се  уnравлање  зајсднuчком  поњопривредном  политиком . 
Подручје  Града  Новог  Сада  нма  регистрована  полопривредна  газдuнстава  у  области  сточарске  и  
ратарске  производње , али  је  и  дале  присутна  карактсристика  усuтњсности  полопривредне  
производње , тј . навсћи  број  поњопрнврсдних  газдннстава  располаже  са  свега  до  3 или  5 ћа  
поњоnривредне  површине . 

диверзификација  руралне  еколомије; Град  Нови  Сад  јс  одувек  бuо  јсдан  од  најразвијенијих  
градова  наше  државс. Након  завршетка  периода  међународне  uзолације  и  економског  ембарга  н  
након  саннрања  инфраструктурс  у  грађевиварству  (мостови), те  у  индустриј u и  делимично  у  
турuзму  и  nолопрuвреди, новосадска  економија  постепено  сс  опоравња, све  више  пребацујући  
тежнште  nривреде  на  разноликост  другнх  привредних  могућности  скономског  развоја, односно  
са  uндустријског  ссктора  и  на  терцuјарнu ссктор, а  нарочито  секгор  руралне  економијс  у  
поњопривреди , турuзму  н  другим  секторнма. По  облuху  и  величннн  предузсћа, у  новосадској  
привреди  домннирају  мала  и  срсдња  предузећа, прuватни  прсдузетнuцu, а  у  лолоnривреди  
нарочнто  иnдивидуална  регистрована  полоnривредна  газдинства , док  су  велuка  nредузећа  
заступлена  у  знатно  мањој  мери. Из  тога  произuлази  да  је  укупан  број  активних  привредннх  
друштава  и  приватних  предузетника  на  територији  Града  Новог  Сада  у  2019 годинu uзносио  
3 1 .008, од  чега  су  1 1 .283 приврсдна  друштва, а  19.725 приватни  nредузетницu, док  је  број  бриса  
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Них  привредна  друштва  2.402, а  приватних  предузетника  1 . 190, према  подацима  Агенције  за  
привредне  регистре . Број  запослених  лица  на  подручју  Града  Новог  Сада, према  расположивим  
подацима  Националне  службе  за  запошјвавање , за  111 квартал  2019.године, био  је  133.015 лица, 
док  је  број  незапослених  лица  био, са  стањем  30. 1 1.2019. године, 14.330 лица. Индикатор  
,,просечна  нето тј  .зарада  без  пореза  и  догјриноса  за  оіпобар  20 1 9. године, према  
последњем  расположивом  податкузабележена  је  у  износу  од  60.729,00 динара  за  територију  
Града. Туристичкu промет  у  периоду  јануар-новембар  20 19. године  је  показао  раст, од  3,42% у  
односу  на  исти  период  претходне  године, и  то: домаћих  туриста  за  3, 16% випіе, а  страних  за  3,57% 
више, тако  да  новосадски  туризам  има  велику  перспективу  развоја, а  Град  спада  у  3 града  прве  
категорије  туристичког  места  у  Републици  Србији  и  добио  је  кандидатуру  за  ,,Европску  
престоницу  културе  2021 .године . Развоју  руралног  туризма  доприносе  бројни  салаши  смештени  
у  приградскјм  иасењима  Града, који  са  својим  аутентичним  изгледом  враћају  туристе  у  
некадашња  времена  панонских  сеоских  насења. Са  тако  богатом  турнстичком  понудом, сеоски  
туризам  добија  све  веhu значај . Приградска  насења  на  подручју  Града  Новог  Сада  са  својим  
сеоским  туризмом  и  понудом  салаша, јесу: Чеuеј , Ветернuк, Бегеч  и  Каћхи  атар, док  су  
Петроварадински  и  Ковилски  рит  проглашени  спецuјалним  резерватима  природе, а  Сремска  
Каменица  и  Петроварадин  су  надалеко  позuати  по  виноградима . 

Рурална  инфраструктура : Подручје  Града  Новог  Сада  је  смештено  на  важним  саобраћајним  
корuдорима  ппо  обезбеђује  разне  предности  у  друмском , железничком  и  речном  саобраћају . Ово  
подручјеје  повезано  мрежом  магистралних  копuеннх  саобраћајница  на  правцима: Североисточна  
и  Источна  Европа, према  Блиском  u далеком  Истоку, и  Средња  и  Северна  Европа,према  
јадранским  лукама. Кроз  сам  Град  Нови  Сад  пролазu саобраћајни  корuдор  број  10, који  ua свом  
основном  правцу  Салдбург-Солун  повезује  14 држава, те  коридор  број  7, unu дунавски  корuдор, 
који  воденим  путем, преко  дунава, повезује  земле  западне  Европе  са  Црним  морем. Пловним, 
Малим  каналом  Новu Сад  је  повезан  са  снстемом  канала  дунав-Тиса-дунав, koju омогућава  
саобраћајне  везе  пловним  путем, узводно  до  Средње  Европе  u низводно  према  Црном  мору. 
Комуналuа  инфраструктура  подразумева  водоводну  мрежу, канализациону  мрежу, електричuу  
мрежу, телекомуникације  u ycnyre одношења  отnада. На  подручју  Града  Новог  Сада  водоводна  
мрежа  има  дужину  од  837 km, a каналuзациона  мрежа  дужuuу  од694 km. Када  је  у  питању  
електрична  мрежа, може  се  рећи  да  је  електрифuкацијом  покривена  целокупна  терuторија  Града  
Новог  Сада  са  приградским  насењима  u внкенд- зоном. 

Показатењи  развоја  поњопривреде  

Поњолривредно  зсмњимте: Повоњни  прuродни  условu, саобраћајна  прuступачност  u 
доступност  прерађивачкuх  капацитета  u великuх  градских  тржишта  чине  највећи  део  
поњопривредног  земњишта  на  територији  Града  Новог  Сада  погодним  за  интензивну  и  
разноврсну  поњопривредву  производњу . Републички  геодетски  завод  (РГЗ) на  подручју  16 
катастарских  општина  Града  Новог  Сада  региструје  55.647,00 ha поњопрuвредног  земњишта. 
Њиве  прве  и  друге  катастарске  класе  учествују  са  70,4% у  укупним  површинама  њива. Учегдће  
њива  од  прве  до  четврте  класе  у  укупним  површинама  њива  износu 95,9%. Поњопривредно  
земњнште  прве  и  друге  катастарске  класе  у  укупном  поњопрuвредвом  землишту  учествује  са  
68,3%. Поњопривредно  земњиште  од  прве  до  четврте  класе  у  укуnном  полопривредном  
земњишту  учествује  са  95,3%. Обрадиве  површине  чине  93,1% поњопривредног  земњишта  и  
простиру  се  на  35.319,25 хектара . Обрадuво  землнште  прве  и  друге  катастарске  класе  чини  69,5% 
укупних  обрадивuх  површина, треће  и  четврте  катастарске  класе  26,4%, а  пете  катастарске  класе  
2,2%, што  укупно  чини  98,1% обрадuвог  земњишта . Према  подацима  редовних  годuшњих  
истраживања  Релубличког  завода  за  статuстику  (РЗС), у  периоду  2002-2011. године  на  
терuторији  Града  Новог  Сада  је  забележено  смањење  поњопривредних  површина  за  3. 1 38 ћа  (-
5,9%). Смањене  су  површине  под  ораницама  и  баnnама  за  4.343 ћа  (-8,9%) u виноградима  за  21 1 
ћа  (-24,8%), а  повећане  површине  под  воћњацима  за  43 ћа  (6,3%), лuвадама  за  354 ha (144,5%), 
пашњацима  за  558 ha (25,7%) и  рибњацима, трстицима  и  барама  за  461 ћа  (55,1%). 
Поњопривредна  производња  на  подручју  Града  у  2020. годuни  одвијала  се  на  расположuвој  
површини  обрадивог  поњопрuвредног  земњишта  од  око  45.500,00 ћа, ва  којем  се  на  око  80% 
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површине  производе  житарице, на  око  6,2% поврће, на  око  З,1% воће, док  је  под  осталим  
усевима  око  1О,7% површине . Овом  гіоњопривредном  површином  располаже  6.240 
регистрованих  активних  поњопривредних  газдинстава . Системи  за  наводњавање  и  одводњавање , 
противградне  мреже, све  се  више  изграђују  на  поњопривредним  површинама. У  државној  својини  
Регіублике  Србије  на  подручју  Града  налази  се  око  5.276,00 ha, од  чега  се  у  закуп  даје  приближно  
3.000,00 ћа. 

Вишегодишњи  засади: На  подручју  Града  Новог  Сада  производња  воћа  и  грожђаје  развијена  и  
заступзене  су  све  значајне  врсте  воћа, а  посебно  јабуке, шњиве, кајсије, лешницн, итд. 
Производња  се  одвија  на  плантажним  и  на  екстензивним  воћњацима, с  тиМ  да  доминирају  
плантажни  воћњаци . Од  укупног  броја  газдинстава  на  подручју  Града  Новог  Сада  14,6%, односно  
око  760 газдинстава  бави  се  производњом  воћа, док  се  3,2%, газдинстава  бави  производњом  
грожђа. Повоњни  климатски  и  други  фактори  веома  погодују  подизању  вишегодишњих  засада  
воћа  и  виновс  лозе, нарочито  на  сремско- фрушкогорској  страни  градског  подручја. У  структри  
укупне  воћарске  производње  доминира  гајење  појединих  важнијих  воћарских  култура  са  
вишегодишњим  засадима  јабуке, крушкс, шњиве  и  кајсије , што  укуnно  чини  површину  од  1.470 
ћа.Такође, врло  повоњни  климатски  услови, нарочито  на  обронцима  Фрушке  Горе, nостоје  и  за  
подизање  и  гајење  винове  лозе. Вишегодишњи  засадн  винове  лозе  простиру  се  на  420 ћа, са  
одабраним  квалитетним  врстама  лозних  калемова, тако  да  укупна  површина  под  воћем  и  виновом  
лозом  износи  1.890 ha, те  су  све  nодршке  у  овој  области  свакако  економски  ефuхасне. 

Сточни  фонд: Постоје  добрu условн  за  развој  сточарства  на  nодручју  Града, имајући  у  виду  
расположивост  ливада  и  обрадивих  површина  за  производњу  крмног  6иЈЂа  и  неоnходне  сточне  
хране, теи  добре  условс  за  коришћење  и  изградњу  објеката  за  смештај  стоке, као  и  нових  начuна  
пласмана  финалннх  сточарскuх  производа. У  структури  сточарства, најразвијеније  су  nодгране: 
говедарство , свнњарство , овчарство , козарство , коњарство, жuвинарство  и  пчеларство . На  
подручју  Града  регнстровано  је  114 фарми  за  модеран  узгој  и  смештај  стоке, u To: 24 фарме  
за  тов  и  узгој  говеда, 24 фарме  за  узгој  свиња, затим  13 фарми  коза  н  оваца, 53 живинарске  фарме  
и  13 ннкубаторских  станица. Према  лоследњим  подацима, у  20 19. годuнн  број  говеда  на  
регuстрованим  фармама  износuо  јс  10.324; број  свнња  64.067; број  оваца  и  коза  2.980; број  
живине  786.800 и  број  пчелињих  заједница  9.772. Уоквиру  пчеларства  такође  постоје  услови  за  
унапређењс , раст  и  развој  производњс . На  подручју  Града  у  2019. годинн  у  областн  пчеларства  
регистровано  је  294 члана  са  9.772 пчелнњих  заједница. Од  2014. годинс  ,,Фрушкогорскн  липов  
мед  је  добио  ознаку  географског  порскла  и  бренднран  је  сертификатом . 

Механизација , опрема  и  објеіпи: Проблеми  којс  поњоnривредннци  у  Граду  Новом  Саду  uмају  
у  домену  поњопривредне  механизацuје, слични  су  онuм  проблемuма  које  имају  
поњопривредници  на  подручју  целе  Републике  Србије, а  најзначајнији  су  следећи : 1) структура  и  
ексnлоатациони  век  постојеће  механuзације  у  неким  гранама  поњопривредне  nроизводњс  је  
неповоњан . Тсхнолошки  застарео  и  нспоуздан , постојећи  машинскu парк, посебно  у  заштити  
гајених  култура  у  свнм  вндовима  поњопривредне  nроизводње, може  ову  грану  озбињно  угрозити; 
2) нсnовоњни  банкарскu креднти  за  куповину  нове  механизације ; 3) недовоњна  сарадња  
nоњоnривредника  на  плану  корuшћења  заједничке  механuзације  (неразвнјени  тзв. машинскu 
прстенови), чиме  бн  се  трошкови  механизацuје  значајно  могли  смањити, а  економски  ефеісги  
повећати . Према  подацима  Пописа  nоњопривреде  нз  2012.године  у  Граду  Новом  Саду  је  
евuдентирано : 532 једно-осовинскuх  трактора; З.7g  1 дво-осовинскuх  трактора  и  348 комбајна. 
Код  nрикњучних  машина  регнстровано  је  следеће : 547 берача  кукуруза, 3.094 плугова, 1.1 15 
тањирача, 1 .607 дрњача, 1 .700 сетвоспремача , 20 1 ротофреза, 1.532 растурача  минералног  
ђубрива, 108 растурача  стајњака, 1.216 сејалица, 1.800 прскалица, 3.803 приколица  и  485 
косилица. Са  друге  стране, просторна  дистрибуција  поњоnривредне  механuзације  показалаје  
да  су  насења  са  највећом  агротсхничком  опремњеношћу : Кисач, Ковuњ, Футог, Каћ  и  Буковац. 
Истовремено , најмању  агротехнuчку  опремњеност  uмају: Ветерник, Лединцu и  Стари  Лединци  
(Honuc поњопривреде  2012, Поњогірнвредна  механизација, ниво  насел.а). За  остала  насења  се  
може  рсћи  да  имају  просечuу  агротехничку  опремњеност  уз  одређено  осцилuрање  броја  
поњопривредне  механuзације  no насењима. Правилно  корuшћење  нове  u правилан  нзбор  
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поњопривредне  технике, која  прати  савремена  научна  достигнућа , доприноси  скраћењу  
агротехничких  рокова  извођења  радова, али  и  знатно  смањује  енергетске  инпуте. Савремена  
поњопривредна  проит1водња  у  Граду  Новом  Саду  не  може  се  остварити  без  продуктивне  
механизације , а  основни  услов  за  коришћење  таквих  машинаје  обезбеђење  упослености , добра  
организација  рада, обученост  руковаоца, тачно  дефинисани  односи. Управо  мапјински  прстен  
пружа  својим  члановима  све  ове  предности . У  развијеним  земњама  користе  предности  оваквог  
начина  организовања  и  подстичу  рад  машинских  прстенова, а  пружене  услуге  на  овај  начиннису  
опорезоване  и  сматрају  се  уговореном  производњом . Поњопривредна  газдинства  на  подручју  
Града  осавремењују  поњопривредну  механизацију  новим  техиологијама , као  и  објекте  за  смештај  
стоке, складиштење  репроматеријала  и  стајњака, те  финалних  поњопривредних  производа  на  
бази  подршке  у  поњопривреди , у  смuслу  нових  набавки  машина  (прuклучних  н  погонских) 
модерннх  стаја, као  u cunocau подних  складишта  за  житарuце  и  друге  поњопривредне  производе . 

Радна  снага: У  структури  запослених  по  секторима  делатности , којих  укупно  кма  19 на  
подручју  Града, y ceіnopy: ,,Поњопрнвреда , шумарство  и  рибарствозапослено  је  215% укупиог  
броја  запосленнх . Радна  снага  у  поњопрuвредним  газдннствима  најчешће  има  сезонскu караіпер  
запошлавања, али  у  новије  време  добија  н  стални  карактер  запошњавања . Незапосленост  у  Новом  
Саду  је  у  благом  паду  у  последњих  неколкко  година. Стопа  незапослености  је  у  2015. износила  
17,55%, штоје  за  0,32 процентна  поена  мање  него  у  2014. години. Стопа  заnослености  је  у  2015. 
износuла  50,8% за  радно  способно  становништво  старости  од  15 до  64 године  (Анкета  о  радној  
снази, Републuчкu завод  за  статистику , 2016). У  поњопривредним  друштвuма, која  се  баве  
поњопривредном  лроизводњом  запослено  је  1 .285 радника, док  прерађивачки  прuвредни  
субјекти  запошњавају  5.427 радника  (Honuc nоњоnривреде, Републички  завод  за  статистику , 
2012). Највећи  број  становнuка  у  сектору  поњоnривреде  заnослен  је  у  груnацији  породичних  
поњопривредних  газдuнстава. Према  nодацима  nonuca поњопривреде  из  2012. у  Новом  Саду  
регистровано  је  укупно  5. 173 поњопривредних  газдинстава  (5. 150 њuх  са  расnоложивим  
земњиплем ), од  којuхје  5.090 породuчних  поњопрuвредних  газдинства  (или  98,4%), а  остало  су  
правна  лица  и  nредузетнuци. Радна  снага  на  газдинству  - На  подручју  града  Новог  Сада  према  
nодацuма  nonuca поњоnривреде  2012. (ниво  насења) на  ПпГ  је  укуnно  ангажовано  9.691 лице. 
Код  укупно  антажоване  радне  снаге  највеће  учешће  у  укупном  броју  ангажованих  лица  је: 

носилаца  газдинстава  који  су  обавњалн  поњопрuвредну  актuвност  чијеје  учешће  52,3% или  5.065 

лица; осталuх  чланова  nородице  и  рођака  носилаца  газдuнства  који  учествује  са  23,8% или  2.3 1 1 
лица; суnружника  носилаца  газдинства  са  23,6% unu 2.290 лица; учешће  стално  запосленихје  на  
занемарњивом  нивоу  са  0,3% или  свега  25 лица. ?одна  струіпура: no подацима  nonuca 
полопривреде  20 12. године  радна  снага  на  ппГ  на  подручју  Града  Новог  Сада  има  следећу  родну  
структуру : мушкарцu чине  83,6% укуnног  броја  носилаца  газдuнстава  који  су  обавњалu 
nол.опрuвредну  актuвност; учешће  жена  је  веће  када  се  посматра  број  супружнuка  носилаца  
газдuнства  и  износи  88,6%; мушкарцu остварују  веће  учешће  и  у  структури  осталuх  чланова  
породице  и  рођака  носиоца  газдинстава  од  67%; стално  запосленu на  ППГ  су  96,0% мушкарци . 
Старосна  структура  старосна  структура  управника  (менаџера) ППГ  на  подручју  града  Новог  Сада  
је  следећа: управнuци  старости  65 годнна  u nреко  (27,1%); уnравнuци  старости  од  55 до  64 
годuне  (З0,8%); уnравници  старости  од  45 до  54 године  (23,7%); управници  старости  од  35 

до  44 године  (12,7%); управници  старости  од  25 до  34 године  (5,1%); учешће  управника  старостu 
до  24 годнне  (0,5%). Старосна  структура  управника  ППГ  на  подручју  града  Новог  Сада  је  
повоњнија  у  односу  на  старосну  структуру  на  нивоу  Реnублике  где  је  највеће  учешће  менаџера  
старости  65 u преко  65 годuна  (32,9%). Образовна  структура: највећи  број  менаџера  на  ПГ  на  
гЈодручју  града  Новог  Сада  uма  завршену  средњу  школу  која  nuje из  области  nолопривреде  
(43,4%). Затим  на  основу  обучености  најзаступл.енuјu су  уnравнuцu ПГ  којн  uмају  само  
поњопривредно  искуство  стечено  праксом  (4 1 %). Образовна  структура  на  нuвоу  града  Новог  
Сада  се  разликује  од  образовне  структуре  у  Реnублици  где  чак  60% управнuка  ПГ  uмају  само  
nоњоnривредно  искуство  стечено  праксом, док  З0,3% има  завршеку  средњу  школу  која  није  из  
области  полопривреде . Менаџера  пг  који  имају  образовање  uз  областu поњоnрuвреде  
(поњоnривредна  средња  школа  и  поњопривредна  вuша  школа  или  факултет  unu курс  из  областu 
поњопривреде ) на  подручју  Града  Новог  Сада  има  свега  8,3%. На  подручју  Града  Новог  Сада  
током  2012. године  обуку  у  везu поњоnривреде  похађао  је  271 управник  ПГ, односно  5,2% од  
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укупног  броја. 

Структура  полопривредних  газдинстава : Према  подацима  Управе  за  аграрна  илаћања, у  2020. 
гоДиНи  структура  полопривредних  газдинстава  према  величини  (повріпини ) коришћења  
полопривредног  землишта  изгзіеда  овако: преко  1 00 ћа  има  25 регистрованих  полопривредних  
газдинстава, од  20 до  100 ћа  има  414 регистрованих  полопривредних  газдинстава , од  5 до  20 
ћа  има  1 843 регистрованих  полопривредних  газдинстава  и  До  5 ћа  има  4.487 регистрованих  
пологіривредних  газдинстава . У  2020. години  је  регистровано  укупно  6.769 полопривредних  
газдинстава , од  чега  је  у  аіпивном  статусу  6.240, односно  6.065 су  породична  полопривредна  
газдинства, 145 предузећа , 17 предузетника , 10 землорадничких  задруга, 2 научно  истраживачке  
организације  и  1 са  статусом  правног  лица. 

Производња  полопривредних  производа: Полопривредна  сетвена  производња  на  подручју  
Града  може  се  посматрати  кроз  остварене  просечне  приносе  у  2020. години  на  подручју  Града  
Новог  Сада. Тако  укупно  остварени  принос  најважнијих  сетвених  ратарских  култура  у  2020. 
години  износи: за  пшеницу  30.797 t; за  јечам  6.006 t; за  кукуруз  149.453 t; за  соју  41.684 t; за  
сунцокрет  1.609 t; за  шећерну  репу  32. 126 t u за  улану  репицу  2. 167 t. У  повртарској  производњи  
остварени  су  приноси  у  производњu кромпира, (укупно  18.450 t), купуса  (укупно  36.528 t) u 
шаргарепе  (укупно  27.293 t). Футошки  кугіус  као  производ  брендиран  је  сертификатом , 
произведен  је  у  количини  од  око  670.000 kg na површини  од  45 ћа,а  30% произодње  се  извози  у  
земле  региона . У  воћарској  производњи  нарочито  се  истичу  културе: јабука, крушка, шлива, 
кајсија, а  у  вuноградарству  винова  лоза. Остварени  укупан  принос  у  2020. годнни  нарочито  је  
значајан  у  производњи  јабуке, 22.765 t, производњи  пјливе, 572 t u брескве, 45 1 t. Када  су  у  
питању  просечни  приноси  на  подручју  Града  у  2020. години, они  код  двеју  најважнијих  ратарских  
култура  износе: пшенице  6,8 t1ћа  и  кукуруза  8,1 t/ha. Код  двеју  најважнијих  повртарских  култура  
на  подручју  Града  у  2020. години  просечни  приноси  износе: за  кромпир  45 t/ha u за  купус  48 t/ha. 
На  основу  наведеног , види  се  да  постоје  општи  услови  за  полопривредну  проuзводњу, те  u 
органску  полопривредну  производњу , која  се  обавла  на  подручју  Града  на  површини  од  55,88 
ba. 

Землорадничкс  задругс  и  удружења  полопривредника : На  подручју  Града  има  12 
регистрованих  задружних  организација  које  активно  функционишу , и  то: 33 ,,Житарице , 33 
,,Кисач , 033 ,,Нови  Сад , ЖЗ 033 033 033 ,,Ченеј , 

033 ,,Каћ , 33 О33,,Бегечки  повртари  Бегеч, пз  ,,Профортун , Кисач  и  пз  
произвођача  и  прерађивача  алтернативних  билних  врста  Конопла  Нови  Сад, чији  је  задатак  
ангажовање  на  унапређењу  полопривредне  производње . На  подручју  Града  постоје  u удружења  
полопривредника , а  то  су: Удружење  грађана  ,,Еко  фармер  - Ковил, Удружење  произвођача  н  
прерађивача  футошког  куnуса  ,,Футошки  купус  - Футог, Удружење  полопривредника  ,,100П+ 

- Нови  Сад, ,,Удружење  полопривредника - Ченеј , ,,Клуб - Кисач, 

,,друплво - Каћ, Удружење  сточара  ,,дунав  - Ковил, друштво  nчелара  
,,Јован  Живановић Нови  Сад  и  Удружење  органских  произвођача  0ргански  сад  - Нови  
Сад , која  такође  доприносе  болој  организованости  полопривредне  производње  у  сектору  
полопривреде . 

Трансфер  знања  и  информација : На  подручју  Града  Новог  Сада  информисаност  и  знање  за  
добро  функционисање  система  у  nолопривреди  преноси  се  најчешће  путем  семинара, разних  
обука, тренинга  и  слично, организованих  од  стране  образовнuх  и  истраживачких  установа. 

Град, у  сарадњи  са  инстuтуцијама  у  nологЈривред u, научним  институцuјама  ,,развојним  
регионалним  ,,агенцијама  и  другим  релевантним  чинuоцuма  руралног  развоја  и  полопривреде , 

у  највећој  мерu доприноси  веома  доброј  информисаности  и  трансферу  стручних  знања  крајњим  
корисницима, најчешће  преко  организованuх  стучних  и  саветодавних  радионица  и  семинара. 
Такође, информuсаност  се  спроводu u путем  јавног  информuсања  о  актуелностuма  у  
полопривреди . 
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ТАБЕЛАРНИ  ПРИКАЗ  ПЛАНИРАНИХ  МЕРА  И  ФИНАНСИЈСКИХ  СРЕДСТАВА  

Табела  1 Мере  директних  плаћања  

Редни  
број  

Називмере  iiЈифра  
мере  

Планирани  буџетза}Ізнос  
текућу  годину  безјединици  
пренетих  обавеза  (у<апсолутниизнос  
РСд) 

постицајапоњнос  
мерепо  

РСД) 
у(нпр! 

кориснику  (%)подршке  
ЗО%, 50%, 

80%) 

подстицајаМаксимални  износ  

кориснику (ако јеобавезе  
дефинисан ) (РСД) 

попренете  

УКУПнО  

Табела  2. Мере  кредитне  поДршкс  

Редни  
број  

1-јазивмере  јHифра  
мере  

Hnauupauu буџетза}Ізнос  
текућу  годину  &зединицн  
пренетих  обавеза  (у(алсопутниизнос  
?Сд) 

постицајапоиз uос  
мер  

РСд) 

по  кориснику  (%Уподршке  
(нпр. ЗО%, 50%, 
80%) 

подстицајаМаксималнв  износ  

кориснику (ако јесбавезе  
дефинисан ) (РСД) 

поnренете  

кпно  

Табела  3. Мере  руралног  развоја  

Редни  
број  Назив  мере  

јНифра  
мере  

Планирани буџет  3 ј1одстицаја  
текућу ronuuy 6 кориснику  
преuетих  обавеза  
РСд) 

Hзнос  

нпр. 
ЗО%, 5О%, 
80%) 

поподршке  
(%)кориснику  

Махсимални  износ  
по  

дефииисан ) (РСд) 
(ако  јепренете  

обавезе  

успоставјЂање  и  јачањеудружења  у  
области  полопривреде  102 8.500.000,00 ІОО  0,00 0,00 

2 Управлање  рuзицима  104 2.500.ООО,ОО  60 0,00 0,ОО  

З  Органскапроизводња  201,3 5.500.000,00 100 0,00 0,00 

4 Нодршка младима у руралним 3ОЗ  
подручјима  

22.000.000,00 90 1.200.000,00 QOO 

5 

Економске акгивноетн у цијЂу  
тіодизања  конкурентности  у  смислу  
додавања  вредности  кроз  прераду  
као  и  на  увођен.е  иссртификаца  
система  безбедносги  и  квалитета  
хране, органских производа w304  
производа  са  ознаком  географског  
порекла  на  газдинсгвима  

12.500.000,00 100 700.000,00 0,00 

УКУпј-јО  51.000.000,0О  
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Табела  4. Посебни  подстицаји  

Редни  
број  Назив  МеРе  Шифра  

мере  

Гіланирани буџ -  
за  текућу  годинупојединици  
без пренетих<апсолутни  
обавеза  (у  РСД) 

нос  постицајаЛзнос  

износ  у  РСд) 

Мерелодстицаја  
кориснику (%)кориснику  
(нпр. 3О%, 
50%, 80%) 

поподршке  
Махсимални  износ  

по  

дефинисан) (РСд) 
(ако  јетіренете  

обавезе  

Подстицаји за  
промотивне  

ности У402 
вол,опривреди и  
руралном  развоју  

996.000,00 0,00 100 0,00 0,00 

УКУГјНО  996.000,ОО  

табела  5. Мере  које  нису  предвиђене  у  оквиру  мера  директних  плаћања, мера  кредитне  подрЈ.дке, мера  
руралног  развоја  и  посебних  подстицаја  

Редни  
број  

Називмере  пјифра  
мере  

планирави  буџетзаЛзнос  
текућу  годину  безједнници  
пренетих  обавеза  (у(апсолутниизнос  
РСД) 

постицајаноНзнос  
ме.-  

РСД) 
у(нпр. 

о  кориснику  (%)подршке  
3О%, 50%, 

80%) 

подстицајаМаксималии  износ  

кориснику (ако јеобавезе  
дефинисаи) (РСд) 

поТјренете  

кпно  

Табела  6. Табеларни  приказ  планираних  финансијских  средстава  

Буцет  Вредност  у  Рсд  
Укупаи  износ  средстава  из  буцета  АП/ЈЛС  nnauupauux за  реализацију  Програма  подрuзке  за5l.996.000,О0 
спровођење  nолопривредне  поднтике  и  полнтике  руралног  развоја  (без  пренетuх  обавеза) 

ГLтіаиирана  средства  за  директна  плаћања  0,00 

Гlлаиирана  средства  за  кредитну  подршку  0,00 

планирана  средства  за  подстицаје  мерама  руралног  развоја  5L000.000,00 

Hnauupaua средства  за  поссбне  подстНцаје  996.000,00 

nnauupaua средства  за  мере  које  нuсу  предвиђене  у  окниру  мера  директних лаћања,кредитне0,00 
лодршке  и  у  оквиру  мера  руралног  развоја  

Пренете  обавезе  0,00 

Цињна  група  и  значај  промене  која  се  очекује  за  корисникс: ЦиЈБ  ових  мера  је  развој  и  
унапређење  поњопривредне  производње  и  рурадног  развоја  на  терјпорији  Града, као  и  
оснаживање  и  равномеран  развој  поњопривредних  газдинстава  и  квалитета  руралног  
становништва  кроз  повећану  конкурентност  малих  поњотіривредних  произвођача , мотивисање  
руралног  становништва  да  активно  учествује  у  друштвеном  животу, развоју  заједнице , и  
побоњшању  животних  услона. Реализација  Програма, односно  дефинисане  мере, допринеће : 
повећању  продуктивности  газдинства; смањењу  производних  трошкова; побоњшању  
конкурентности  породичних  поњопривредких  газдинстава . НадаЈЂе, концепт  примене  мера  у  
области  органске  и  контролисане  производње, заснован  је  на  коришћењу  природних  ресурса  и  
регулаторних  механизама  како  би  се  3аменили  потенцијални  загађујући  инпути  u ocurypana 
одржива  производња .  Агротехничке  мере  и  бuолошке  (физичке /хемијске) методе  се  пажњнво  
бирају  и  уравнотежују , узимајући  у  обзир  заштиту  здравња, како  произвођача  тако  и  потрошача, 
и  животне  средине, што  за  крајњи  циз  има: - производњу  квалитетне  и  здравствено  безбедне  
хране, - повећање  броја  призвођача  укњучених  у  програм, - повећање  површина  земњишта  под  
контролисаном  и  органском  производњом , - успоставњање  контролисане  и  органске  производње  
као  целовитог  система  управњања  u производње  хране, која  се  базира  на  еколошкој  пракси, 
биодиверзитету , очувању  прнродних  ресурса  и  високих  стандарда  за  добробит  животиња, - 
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уравнотежену  биЈЂну  и  сточарску  лроизводњу  која  уважава  природне  системе  и  циклусе, 
побо.њшава  квалитет  земњишта, воде  и  ваздуха, - рационално  коришћење  енергије  и  природних  
ресурса: земње, ВоДс, органских  материја  и  Другог, - производњу  различитнх  лоњопривредннх  
производа  уз  примену  поступака  који  нису  штетни  за  здраве  њуди, бињака, животиња  и  за  
животну  средину, - скономску  одрживост  кроз  повећање  компететивности , јачања  тржишне  
оријентисаности , већу  и  ефикаснију  помоћ  и  подршку  произвођачима , - социјалну  одрживост  
кроз  већу  одговорност  према  захтевима  лотрошача, подстицање  производње  квалитетније  хране  
и  њене  безбедности  и  равномернији  рурални  развој  и  - еколошку  одрживост  кроз  ефикасније  
усвајање  и  развој  еколошких  и  осталих  стандарда  за  добробит  заједнице . Потенцијални  
корисници  мера  подршке  су  физичка  или  правна  лица  са  територије  Града  новог  Сада  - носиоци  
регистрованих  по.њопривредних  газдинстава  са  аіпивним  статусом, млади  по.њопривредни  
произвођачи , nоњопривредни  произвођачи  који  се  баве  прерадом  и  nрометом  малих  количина  

хране  биЈЂног  порекла, организације  u институције  које  се  баве  органском  производњом  или  које  

ће  се  у  њу  укњучити  у  току  2021. године, произвођачи  који  су  започели  процес  контролисане  

поњопривредне  производње , као  и  nроизвођачи  производа  са  ознаком  географског  порекла. 

Информисањс  корисника  о  могућностима  које  пружа  Програм  подршке  за  спровођење  
полопривредне  политике  и  политике  руралног  развоја: По  усвајању  Програма  мера  подршке  
за  спровођење  поњопривредне  политике  u nолuтике  руралног  развоја  за  територију  Града  Новог  
Сада  за  202 1. годину  од  стране  Скупштине  Града, Програм  се  објав.њује  на  званичном  сајту  Града. 
Информисање  потенцијалних  корисника  о  мерама  Програма  врши  се, такође, лутем  организовања  
и  одржавања  трибина  и  предавања  за  локално  становништво , јавних  позива, путем  локалних  
медија, штампањем  брошура, пословне  галантериј  е, плаката. Информисање  потенцијалних  
корисника  врши  се  и  непосредним  контаіпом  у  nросторијама  Градске  управе  за  привреду  (у  
дањем  тексту: Градска  управа). 

Мониторинг  и  евалуација : Градска  управа  обавЈЂа  послове  на  изради  предлога  Програма  и  
реализације  мера  након  усвајања  од  стране  Скупштине  Града. Током  периода  реализације  
Програма, мониторинг  и  евалуацију  врши  Градска  управа  за  привреду  и  Комиснја  за  праћење  
реализације  мера  Програма  подршке, као  радно  тело, коју  формира  Градоначелник  Града  Новог  
Сада  (у  дањем  тексту:Градоначелник  Града), на  бази  годишњег  извештаја. 
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11. OmІC ПЛАНИРАНИХ  МЕРА  

2.1. Назив  и  шифра  мере: 102 Успоставњање  и  јачање  удружења  у  области  полопривреде  

2.1.1. Образложењс : На  подручју  Града  Новог  Сада  сектор  цивилног  друштва  је  развијен, а  
бројне  организације  реализују  различите  активности  у  области  полопривреде , руралног  развоја, 
руралног  туризма, екологије  и  другим  областима  што  доприноси  бржем  развоју  руралних  
подручја, а  тиме  и  полопривреде  уопште . Према  подацима  из  Стратегије  развоја  полопривреде  
и  руралног  развоја  Града  Новог  Сада  за  период  20 1 8-2022. године, на  подручју  Града  Новог  Сада  
раде  бројна  удружења  из  области  полопривреде  и  руралног  развоја. Најактивнија  су: Удружење  
произвођача  и  прерађивача  купуса  ,,Футошки  купус  и  Друштво  пчелара  ,,Јован  Живановић  
који  су  овлашћени  корисници  ознака  географског  порекла  полопривредних  производа, за  чију  
сертификацију  Град  сваке  године  издваја  средства. Ове  године  Град  ће  издвојити  средства  за  
пројекте  за  суфинансирање  аІпивности  удружења  из  облаасти  полопривреде  у  износу  од  
8.500.000,00 динара, за  едукације  о  значају  удруживања  као  и  помоћ  постојећим  удружењима  у  
виду  субвенција  за  набавку  потрошних  средстава  неопходних  за  одржање  и  функционисање  
удружења. 

2.1.2 Цилеви  мере: Општи  цињ  ове  мере  је  унапређење  конкурентности  полопривредних  
газдинстава  кроз  њихово  повезивање , удруживање , остваривање  заједничких  циЈЂева  и  заступање  
и  јавно  заговарање  интереса  полопривредних  газдинстава . Спецuфични  цилеви: Унаnређење  
рада  и  функционисања  удружења  грађана  у  областима  полопривреде , руралног  развоја  као  и  
запиите  животне  средине  од  негативних  ефеката  интензивне  пологіривредне  производње ; 
Повећањс  броја  поњопривреднихгаздиснтава  која  путем  удруживања  уналређују  своје  знање  и  
конкурентност ; Промовисање  значаја  повезивања  и  удруживања . поњолривреди . 

2.1.3. Всза  мере  са  наџионалниіи  програмима  за  рурални  развој  и  полоприврсду : У  
Националном  програму  руралног  развоја  од  2018. до  2020. годuне  (у  далем  тексту, HHPP 2018-
2020) није  предвиђена  оваква  мера  која  ће  се  спроводити  на  реnубличком  нивоу, дакле, ова  мера  
није  у  колизији  са  аграрном  и  руралном  политиком  Реnублике  Србије  те  је, са  тог  acneІna, њено  
спровођење  дозволено  и  врло  корисно. 

2.1.4. Крајњи  корисниџи : Крајњи  корисници  средстава  ове  мере  су  удружења  из  области  
поњопривреде  која  су  заиuтересована  да  поболшају  свој  рад  и  да  подстичу  унапређење  
конкуреuтности  полопривредних  газдинстава  са  терuторије  Града. 

2.1.5. Економска  одрживост: За  реализацију  ове  мере  није  потребно  подносити  бизнис  план  или  
пројекат  о  економској  одрживости  улагања. 

2.1.6. Општи  критеријуми  за  кориснике : Потенцијални  корисник  мора  бити  регистровано  
удружење  из  области  nолопривреде  и  руралног  развоја  са  седuштем  на  територији  Града  Новог  
Сада. 

2.1.7. Специфични  критеријуми : Подносилац  пријаве  доставња  пројекат  са  детално  дефинпсаним  
програмом /активностима / дефинисане  буџетске  линије  као  и  појашњење  на  који  начин  ће  планиране  
активнсоти  допринети  развоју  и  јачању  удружења  као  и  његових  чланова; доказ  да  удружење  
постојн  и  ради  најмање  две  калндарске  године  или  да  је  тек  у  поступку  оснивања; доказ  да  
удружења  имају  у  свом  саставу  чланове  регистрованих  поњопривредних  газдинстава  са  терuторије  
Града  Новог  Сада. 

2.1.8. Листа  инвестиција  у  оквиру  мере: 
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2.1.9. Критеријуми  селскције: 

Редни  број  Тип  критеријума  за  избор  да!Не  Бодоаи  
Критеријуми  селекције  се  не  примењују  при  реализацији  ове  мере, с  обзиром  на  то  даније  
предвиђено  рангирање  потеидијалних  корисника. Мера  се  спроводи  до  уошка  средстава . не  

2.1.10. Интензитет  помоћи: Градска  управа  финансира  пројекте  којима  су  предви1 ене  
активности  удружења  из  облаасти  пол.опривреде  у  202 1. годиНи  у  цињу  успоставњања  и  јачања  
тих  удружења  у  виду  субвенција  за  иабавку  потрошних  средстава  неопходних  за  одржање  и  
функциопнисање  удружења, за  неопходна  истраживања  и  развој  производње  тих  удружења, у  
максималном  износу  до  1 0О%. 

2.1.11. Индикатори /показатели : 

Редни  број  Назив  показатења  

Врој  РГІГ, чланова  ових  удружења  која  су  На  овај  начин  уналредила  своје  пословање  

2.1.12. Адіиинистративна  процедура: У  цињу  реализације  утврђене  мере, Градска  управа  ће  
објавити  јавни  позив  удружењима  из  облаасти  поЈbопривреде, а  иста  се  спроводи  до  утрошка  
средстава. Јавни  позив  ће  бити  објавд.ен  на  интернет  страницu Града, www.novіѕad.rѕ, u њиме  ће  
бити  утврђени  услови, начин  коришћења  подстицајних  средстава  и  потребна  документација . 
Поднете  пријаве  разматра  Комисија  коју  образује  Градоначелник , а  чине  је  председник  u два  
члана. Комисија  разматра  благовремене  пријаве  и  сачињава  предіог  Одлуке  о  одабиру  удружења  
и3 облаастu под.опривреде, док  коначну  Одлуку  о  избору  доноси  Градоначелник . Са  изабраним  
удружењима  из  области  поњопривреде , зак.њучује  се  уговор  којим  се  perynuuіy међусобна  права  
и  обавезе. 

2.2. Назив  и  шифра  мере: 1 04 Управњање  ризицима  

2.2.1. Образложење: Прuродно-географски  ресурси  и  друштвене  карактеристике  Града  Новог  
Сада  пружају  могућност  за  развој  контролисане  производње . Контролисана  производња  у  складу  
је  са  захтевима  потрошача  за  здравом  храном, уз  прнмеuу  поступака  koju uucy штетни  за  здравд.е  
.іуди, бињака. животиња  и  животну  средину. У  Републuци  Србији  не  постоји  правни  оквир  којим  
се  дефинише  коuтролuсана  поњогіривредна  производња , anu је  препознат  њен  великu значај  и  
потенцијал . Ова  мера  јеу  складу  са  нацuоналном  и  локалном  аграрном  гіолитиком , односно  у  
складу  је  са  Стратегијом  поњопрuвреде  и  руралног  развоја  Републuке  Србије  за  период  2014-
2024. године. Коuтролисана  поњопрuвредна  производња  спада  у  добру  nод.опривредну  праксу  
која  обухвата  контролу  примене  заплuтних  препарата, контролу  плодности  земњишта, 
коришћење  нове  генерацuје  ђубрива, контролу  појаве  инсеката, патогена  и  корова, uзбор  
отпорних  поњопривредних  култура, контроду  квалитета  ваздуха  u контролу  квалитета  земњишта, 
дакле  исхрана  бнњака  мора  бuтu уравнотежена , а  плодно  земњиште  се  мора  чувати  и  побоњшати . 
Већи  део  обрадивог  земњишта  је  закишењен, што  је  резултат  неконтролисаног  коришћења  
хемијскuх  средстава, а  у  Војводини  је  и  заслањен, што  сумарно  посматрано  умањује  производне  
могућuости  поњопривреде  и  истовремено  увећава  тропікове  производње . Штете  на  
поњопривредн uм  усевима, вишегодишњим  засадима  и  другuм  ресурсима  редован  су  пратилац  
под.опривредне  производње , посебно  због  временских  непогода. Штете  већег  обима  превазилазе  
могућлост  санuрања  од  стране  произвођача  и  могу  озбињно  да  угрозе  опстанак  газдинстава, а  
тиме  и  дугорочни  одрживи  развој  nроизводње . Мали  број  поњопривредних  газдинстава  врши  
осигурање  поњопривредне  производње, тако  да  ће  се  овом  мером  омогућити  позuтиван  ефекат  у  
смислу  повећања  броја  корисника  и  прихватања  мере  као  реалне  потребе  у  односу  на  микро  и  
макро  климатске  nојаве  и  друге  негативне  утицаје  на  поњоnривредну  производњу . 

2.2.2. Цињеви  мере: Цuњеви  ове  мере  су: Стимулисање  поњоnривреднuх  произвођача  да  
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осигуравају  усеве, плодовс, вишегодишње  засаде, расаднике  и  домаће  животиње, а  првенствено  
производњу  јабука; Обезбеђивање  задовоњавајућег  нивоа  профитабилности  потвопривредне  
производње ; Смањење  ризика, који  доводи  до  губитака  у  поТвопривредној  производњи ; 
Прилагођавање  поњопривредника  променама  климатских  услова  и  честим  временским  
екстремима; Диверзификација  ризика  на  поњопривредном  газдинству . 

2.2.3. Веза  мсре  са  националним  програмима  за  рурални  развој  и  поњопривреду : Ова  мера  
је  у  диреіпној  вези  са  мером  6.1 .З. Подстицаји  за  управњање  ризицима  у  поТвопривредној  
производњи  у  оквиру  нПрр  2018-2020. да  би  се  избегло  двоструко  финансирање  Јавним  
позивом  који  ће  расписатиГрад  Нови  Сад  биhе  ограничен  износ  рефундирања  ове  субвенције  
до  60%. 

2.2.4. Крајњи  корисници : Крајњи  корисници  средстава  ове  мере  су  поњопривредни  произвођачи  
вишегодишњих  засада  - физичка  лица  која  су  започела  процес  контролисане  поњопривредне , 
производње  воћа  (јабука) у  периоду  од  2013. до  2020. године, као  и  они  који  су  заинтересовани  
да  започну  са  овим  видом  поњопривредне  производње . 

2.2.5. Економска  одрживост: За  реализацију  ове  мере  није  потребно  лодносити  бизнис  план  или  
пројекат  о  економској  одрживости  улагања. 

2.2.6. Општи  критеријуми  за  кориснике: Да  корисник  има  регистровано  поњопривредно  
газдинство  уписано  у  Регистар  поњопривредних  газдинстава  са  аіnивним  статусом  и  производњу  
на  територијиГрада , и  које  по  сетвеној  структури  има  регистроваuу  производњу  воћа. 

2.2.7. Специфични  крнтеријуми : Специфични  критеријуми  за  ову  меру  су: да  корисник  има  
закњучен  уговор  са  надлежном  стручном  службом, установом  о  испуњености  услова  за  
спровођење  коnтролисане  поњопривредне  производње  на  пријавњеној  поњопривредној  
површини ; Да  корисник  има  закњучен  уговор  о  осигурању  са  осигуравајућом  организацијом . 

2.2.8. Листа  инвестлција  у  оквиру  мере: 

Шифра  
инвестиције  

Назив  инвестиције  

104.3 Осигурање  усева, плодова, вишегодишњих  засада, расадника  и  животиња  

2.2.9. Критеријуми  селекцнје: 

Редни  
број  

Тип  критеријума  за  избор  да!Н  
е  

Бодов  
и  

Критеријумu селекције  се  не  примењују  при  реализацији  ове  мере, с  
обзиром  на  то  даније  гіредвиђено  рангирање  потенцијалних  корисиика.не  
Мера  се  спроводи  до  утрошка  средстава . 

2.2.10. Интензитет  помоћн: Градска  управа  финансира  инвестицију  која  се  односи  на  - 
осигурање  усева, плодова, вишегодишњих  засада, у  износу  до  60% вредности  премије  осигурања  
без  ПДВ. 

2.2.11. индикаториЈпоказатењи : 

Редни  број  Назив  показател.а  
Укупан  број  осигураиих  пол.опривредних  произвођача  који  се  баве  коwгролисаном  производњом  

2 Поврјпина  пол.огзривредног  земл.ишта  која  је  осигурана  и  испуњава  услове  за  контродисаиупоЈЂопривредну  
производњу  
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2.2.12. Административна  процедура : У  цију  реализације  утврђене  мере, Градска  улрава  ће  
објавити  јавни  позив  полопривредним  произвођачима , а  иста  се  спроводи  До  утрошка  средстава. 
Јавнн  позив  биће  о6јавлен  на  интернет  страннци  Града, www.novіѕad.rѕ, u њиме  ће  бити  утврђени  
услови  и  начин  коришћења  подстицајних  средстава, потребпа  документација  (извод  из  Регистра, 
извод  из  листа  непокретности  РГз  - Службе  за  катастар  непокретности  Нови  Сад, не  старији  од  б  
месеци  од  дана  објавзіивања  јавног  позива, или  уговор  о  закупу  полопривредног  землишта, 
оверена  фотокопија  уговора  закњученог  са  надлежном  установом /организацијом  о  испуњености  
услова  за  спровођење  контролисане  nолопривредне  производње  на  пријавленој  
позіопривредној  површини , уговор  закзіучен  са  осигуравајућом  организацијом , доказ  о  уnлати  
премије  осигурања), као  и  рок  подношења  пријава. Поднете  пријаве  разматра  Комисија  коју  
образује  Градоначелник  Града, а  чине  је  nредседник  и  два  члана. Комисија  разматра  благовремене  
пријаве  и  сачињава  предлог  Одлуке  о  одабиру  полопривредних  произвођача, док  коначну  Одлуку  
о  избору  доноси  Градоначелник . Са  изабраним  полопривредним  произвођачима  закњучује  се  
уговор  којим  се  уређују  међусобна  nрава  и  обавезе  изабраних  учесника  и  Града. 

2.3. Назив  и  шифра  мере: 201.3 Органска  лроизводња  

2.3.1. Образложење : Имајући  у  виду  природно -географске  ресурсе  и  друштвене  карактеристике , 
Град  Нови  Сад  пружа  могућиост  за  развој  органске  производње . Овај  вид  полоnривредне  
производње  може  значајно  доnринети  развоју  руралних  подручја, а  тиме  и  полопривреде  уопште . 
Према  nодацuма  из  Стратегије , органска  билна  производња  најзаступленија  је  у  Војводини  
(72%). Органска  nроизводњаразличитих  органских  nроизвода  на  подручју  Града, у  складу  је  са  
захтевима  потрошача  за  оргавском  храном, уз  примену  nостулака  који  нису  цјтетни  за  здравзіе  
луди, бизіака, животиња  и  животну  средиnу. На  територији  Градајош  2002. године  заnочете  су  
активности  у  правnу  развоја  органске  nроизводње . Током  годкна  ова  акција  обухватала  је  све  
више  произвођача  и  потрошача, па  је  Нови  Сад  постао  највеће  дистрибутивно  место  органских  
производа  у  Србији. Град  је  издвојио  средства  за  инвестиције  које  ће  подржати  када  је  у  питању  
органска  nолопривредна  производња . до  сада, Град  је  nодржавао  инвестиције  које  се  односе  на  
садни  и  семенски  материјал  дозволен  за  употребу  у  органској  производњи  и  контролу  и  
сертификацију , а  од  2016. године  Град  подржава  органске  позіопривредне  произвођаче  и  путем  
субвенционuсања  за  набавку  неоnходне  оnреме  и  ситне  механизацuје  у  органској  nолопривредној  
nроизводњи  (мреже  за  засенчење, траке  за  наводњавање  кап  по  кап, фолије  за  малчирање ). 

2.3.2. Цизіеви  мере: Олшти  цилеви  ове  мере  односе  се  на  одрживо  управњање  ресурсима  и  
заштигу  животне  средине, унапређење  органске  производње , система  контроле, сертuфикације  и  
надзора  у  органској  nроизводњи  и  очување  биолошке  разноврсности . Слецифични  цилеви  су: 
производња  квалитетне  и  здравствено  безбедне  хране; nовећање  броја  nроизвођача  укњученuх  у  
програм ; повећање  nовршиие  землишта  под  органском  nроизводњом ; рационално  коришћење  
енергије  и  природних  ресурса; уравнотежена  бuлна  производња  која  уважава  природне  системе  
и  циклусе, поболшава  квалитет  землишта, воде  и  ваздуха; социјална  одрживост  кроз  већу  
одговорност  према  захтевима  потрошача. 

2.3.3. Веза  мере  са  националним  програмима  за  рурални  развој  и  позіопривреду : Ова  мераје  
у  директној  вези  са  мером  6.2.4. Подстицаји  за  органску  nозіопривредnу  nроизводњу  у  оквиру  
НПрр  20 18-2020. двоструко  финансирање  истих  захтева  ће  се  избећи  на  тај  начин  што  ће  Јавним  
позивомГрада  Новог  Сада  бити  предвиђено  да  лодносилац  nријаве  достави  доказ  да  није  
користио  средства  за  исте  намене  од  других  нивоа  власти. 

2.3.4. Крајњи  корисници : Крајњи  корисницн  средстава  ове  мере  су  nолоnривредни  nроизвођачи  
- физичка  лuца  и  удружења  полоnривредних  произвођача , који  су  заинтересовани  да  заnочну  
органску  полопривредну  nроизводњу, као  и  произвођачи  који  су  заnочели  процес  органске  
nозіоnривредне  производње  у  периоду  од  20 1 1. до  2020. године  (nроизвођачи  чија  је  nроизводња  
у  nериоду  конверзије, произвођачи  којима  је  завршен  период  конверзије  и  налазе  се  у  поступку  
издавања  сертификата, и  nроизвођачи  који  имају  сертификовану  билну  органску  производњу). 
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2.3.5. Економска  одрживост: За  реализацију  ове  мере  није  потребно  подносити  бизнис  план  или  
пројекат  о  економској  одрживости  улагања. 

2.3.6. Општи  критеријуми  за  кориснике: Да  корисник  има  регистровано  полопривредно  
газдинство  уписано  у  Регистар  поњопривредних  газдинстава  са  акгивним  статусом  и  производњу  
на  територији  Града  Новог  Сада. 

2.3.7. Специфични  критеријуми : да  корисник  има  заіствучен  уговор  са  овлашћеном  контролном  
организацијом  за  контролу  и  сертификацију  органске  производње  (у  периоду  конверзије  или  /и  
органском  статусу); да  корисник  о6авла  производњу  у  складу  са  прописима  којима  се  уређује  
ортанска  производња . 

2.3.8. Листа  инвестиција  у  оквиру  мере: 

Јлифра  инвестиције  Назив  инвестиције  

201.3. і  Садни  и  семенски  материјал  дозво.њен  за  употребу  у  органској  производњи  

201.3.2 Контрола  и  сертификација  

201,3.4 друге  инвестиције  које  се  односе  на  органску  производњу  а  део  су  свих  осталих  мера  руралног  развоја  
- 

2.3.9. Критеријуми  селекције: 

Гедни  број  Тип  критеријума  за  избор  да/Не  Бодоаи  

Критеријуми  селекције  се  не  примењују  при  реализацији  ове  мере, с  обзиром  на  то  даније  
предвиђено  раигирање  потенцијалних  корисника. Мера  се  спроводи  до  утрошка  средстава. не  

2.3.10. Интензитст  помоћи: Градска  управа  финансира  мере  које  се  односе  на  садни, семенски  
материјал  дозвоњен  за  употребу  у  органској  производњи, на  контролу  земвишта  и  плодова  и  
сертификацију , мере  које  се  односе  на  друге  инвестиције , које  се  односе  на  оргаі-Јску  
производњу , а  део  су  свих  осталих  мера  руралног  развоја, у  износу  до  100%. 

2.3.11. Индикатори /показатели: 

Редни  број  назив  показатејБа  
Укупан  број  поњопривредних  пронзвођача  који  се  баве  органском  производњом  

2 површина  поопривредног  землиіига  које  испуњава  услове  за  оргаиску  П0јЂ. производњу  

2.3.12. Административна  процедура: У  циву  реализације  утврђене  мере, Градска  управа  ће  
објавити  јавни  позив  поњопривредннм  произвођачима  на  интернет  страници  Града, 
www.novіѕad.rѕ, којим  ће  бити  угврђенн  услови, начин  коришћења  подстицајних  средстава, 
потребна  документација  (извод  из  Регистра  полопривредних  газдинстава , извод  из  листа  
непокретности  рГ3 - Службе  за  катастар  непокретности  Нови  Сад  не  старији  од  б  мссеци  од  
дана  објавњивања  јавног  позива  или  Уговор  о  закупу  полопривредног  земњишта, закњучен  
уговор  са  акредитованом  сертификационом  организацијом  о  вршсњу  контроле  и  сертификације  
органске  производање , доказ  о  утрошку  средстава  за  контролу  и  сертификацију , докази  о  набавци  
заштитне  опреме  и  опреме  за  наводњавање ), као  и  рок  за  подношења  пријава. Право  учешћа  на  
конкурсу  имају  поњопривредни  лроизвођачи, удружења  полопрнвредних  произвођача  и  
установе  које  имају  регистровано  поњопривредно  газдинство  на  територији  Града  Новог  Сада  и  
uмају  закњучен  уговор  са  овлашћеном  контролном  организацијом  за  контролу  и  сертификацију  
органске  производње  (у  периоду  конверзије  или  /и  органском  статусу). Поднете  пријаве  разматра  
Комисија  коју  образује  Градоначелник , а  чине  је  председник  и  два  члана. Комисија  разматра  
благовремене  пријаве  и  сачињава  nредлог  Одлуке  о  одабиру  поњогіривредних  произвођача, 
удружења  и  установа  који  ће  учествовати  у  nројекту  развоја  органске  производње , док  коначну  
Оддуку  о  избору  доноси  Градоначелник . Са  изабраннм  nоњопривредним  произвођачима , 
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удружењима  поњопривредних  произвођача  и  установама  закњучује  се  уговор  којим  се  уређују  
међусобна  гірава  и  обавезе  изабраних  учесника  и  Града. 

2.4. Назив  и  шифра  мере: 303 Подршка  младима  у  руралним  подручјима  

2.4.1. Образложсњс : Незапосленост  је  један  од  горућих  структурних  проблема  руралних  
подручја . Стопа  незапослености  у  сеоским  срединамаје  висока, са  лосебно  израженим  учешћем  
млађих  категорија  незапосленог  руралног  становништва . 3абрињавајућа  је  чињеница  да  у  
укупној  незапослености  руралних  подручја  млађа  нопулација  (узраста  до  30 година) учествује  са  
више  од  трећине . Млади, као  највиталнији  део  руралне  популације , услед  ограничених  
могућuости  запошњавања  (често  и  изван  поњопривреде ) решење  свот  статуса  налазе  у  
повременим , или  чешће, трајним  миграцијама, мто  се  посебно  односи  на  млађу  женску  
поnулацију. Обележја  највећег  броја  села  у  нашој  земњи  су; ретка  насењеност, депоnулација  са  
изразитим  трендом  демографског  изумирања, високо  учешће  старијег  становнијлтва , знатна  
застулњеност  дневних  миграција  непоњопривредног  и  млађег  становништва , низак  ниво  
инфраструктурне  опремњености  у  већuни  насењених  места  у  руралним  областима  (саобраћајни , 
комунални  и  објекти  животног  стандарда) и  слаба  диверзификованост  производuuх  и  
непроизводних  активности  руралних  подручја. Неповоњне  тенденције  у  старосној  структури  
руралног  становништва  условњене  су, између  осталог, и  ниским  фертилитетом , односно  нижом  
заступњеношћу  жена  у  репродукгивном  добу, незадовоњавајућом  понудом  квалитетних  радних  
места, неповоњном  образовном  структуром  руралног  становништва , смањенкм  коефицuјентом  
старосне  зависности  мјтадих, као  и  уопште, неповоњним  условима  живота  и  стандарда  у  
руралним  подручјима . Истраживања  показују  да  скоро  95% носилаца  поњопривредних  
газдинстава  (не  само  младих) нису  чланови  киједног  удружења  поњопривредника  или  задруге, а  
да  готово  сви  сматрају  да  не  лостоје  репрезентативна  удружење  које  заступа  њихове  интересе  у  
разговорима  с  представницима  власти. У  складу  са  цињевима  Стратегије  поњопривреде  и  
руралног  развоја  за  период  2014- 2024. године, од  стратешког  значаја  је  веће  улагање  у  развој  
младих  у  руралним  подручјима  ијачање  њuхове  улоге  у  процесу  развоја  и  интеграције  у  локалну  
заједницу . Пугем  ове  мере, омогућиће  се  повећање  броја  младих  који  ће  покренути  сопствену  
производњу : изградњом  објската  и  набавком  машина  и  опреме, додавањем  вредности  
поњопривредним  производима, диверзификацијом  активности , организовањем  и  удруживањем , 
и  сл. Кроз  ову  меру  nодржавају  се  носиоци  поњонривреднuх  газдинстава  - млади  
поњопривредници  како  би  унапредuли  процес  nроизводње, nовећали  продукгивност  и  
конкурентност , али  и  технолошки  оспособили  своја  газдинстава  у  складу  са  стандардима . 
Очекивани  резултат  мере  је  постизање  веће  економске  ефикасности , веће  оријентисаности  ка  
тржишту  и  дугорочне  одржuвости  бизниса  младих  у  руралним  срединама. Поред  економскuх  
ефеката, путем  овог  вида  подршке  ћс  се  ојачати  веза  и  унапредити  сарадња  између  младих  њуди  
на  селу, а  самим  тим  ће  се  развити  међусобни  однос  поверења  за  добробит  руралних  локалних  
зајсдница . Цињ  овог  мере  је  развој  и  промоција  младог  и  иновативног  поњопривредног  сектора, 
са  идејом  да  млади  њуди  остаuу  мотивисани  да  жuве  и  раде  на  селу  u да  стварају  нова  радна  
места  за  себе  и  својс  породице . 

2.4.2. Цињеви  мсрс: Цињ  ове  мереје  развој  и  промоција  младог  и  иновативног  поњопривредног  
сектора, са  uдејом  да  млади  њуди  остаuу  мотивисани  да  живе  и  раде  на  селу  и  да  стварају  
нова  радна  места  за  себе  и  своје  породице . Специфични  цињсви  ове  мере  су: Подизање  квалuтета  
живота  младих  у  руралним  подручјима  кроз  оснаживање  младuх  у  сврху  преузимања  сопственuх  
иницијатива  и  њихово  укњучивање  у  процесе  самозапошњавања  и  запошјЂавања ; Смањење  броја  
незапослених  младих  у  сеоскuм  срединама ; Подстицање  тржишно  орјентисане  производње  код  
младих; Оснаживањс  младuх  жена  у  руралној  економији ; Јачање  удруживања  младих  
поњоприврених  nроизвођача; Стабилност  дохотка  младих  поњопривредника  кроз  повећање  
производње , побоњшање  гіродуктивности  и  квалитета  производа  и  смањење  трошкова  
производње . 

2.4.3. Веза  мере  са  напионалним  програмима  за  рурални  развој  и  поњопривреду ; Ова  мераје  
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у  директној  вези  са  мером  6.3.4. Подстицаји  за  подршку  младима  у  руралним  подручјима  у  оквиру  
НпРр  20 1 8-2020. Условима  Јавног  позива  који  ће  расписати  Градска  управа  биће  онемогућено  
двоструко  финансирање , оді-јосно  подносилац  захтева  ће  морати  да  достави  потврду  да  није  
користио  средства  по  овом  основу  од  других  нивоа  власти. 

2.4.4. Крајњи  корисниџи : Крајњи  корисници  подстицаја  су  физичка  лица  - носиоци  
регистрованог  породичног  поњогіривредног  газдинства  у  активном  статусу  старости  до  40 
година  живота. 

2.4.5. Економска  одрживост: Очекивани  резултат  мере  је  постизање  веће  економске  
ефикасности , веће  оријентисаности  ка  тржипјту  и  дугорочне  одрживости  бизниса  младих  у  
руралним  срединама. Подносилац  захтева  подноси  поједноставњени  Пројекат  где  образлаже  
идеју, разлоге  и  оправданост  улагања  за  које  подноси  захтев  за  остваривањс  подстицаја . 

2.4.6. Општи  критеријуми  за  кориснике: Општи  услови  за  остварквање  права  на  подстицаје  су, 
да  корисник: 1) на  дан  подношења  пријаве  на  конкурс  има  регистровано  поопривредно  
газдинство  и  навршених  18 година  живота; 2) у  календарској  години  у  којој  се  подноси  пријава  
на  конкурс  за  коришћење  ове  врсте  подстицаја  навршава  највише  40 година  живота; 3) за  
инвестицију  за  коју  подноси  пријаву  на  конкурс, не  користи  nодстuцаје  по  неком  другом  основу  
(субвенције , подстицаји, донације), односно  ако  иста  инвестиција  није  предмет  другог  поступка  
за  коришћење  подстицаја , осим  подстицаја  у  складу  са  посебним  прописом  којим  се  уређује  
кредитна  подршка  регистрованим  поњопривредним  газдинствима; 4) нема  доспелих  
неизмирених  обавеза  по  основу  јавних  гірихода . 

2.4,7. Специфични  критеријуми : да  су  подносиоци  пријава  регистровани  за  производњу  воћа, 
грожђа, поврћа  и  цвећа  на  територији  Града  Новог  Сада. У  сврху  разграничења  са  условима  из  
ИПАРД  протрама  у  Републици  Србији  неоnходно  је  увести  следеће  сnецифичне  услове. У  сектору  
производње  воћа, грожђа,  поврћа  и  цвећа, прихватЈbивu корисници  треба  да: 1) у  Рпг  имају  уписано  
поњопривредно  земњиште  под  производњом  одговарајућих  6илних  култура ; 2) имају: мање  од  2 ha 
јагодичастог  воћа  - односно  мање  од  5 ћа  другот  воћа, односно  0,1- 5,0 ћа  цвећа, односно  0,2-100 
ћа  винове  лозе; 3) имају  мање  од  0,5 ћа  пластеника  или  мање  од  3 ћа  производње  поврћа  на  
отвореном  простору; 4) за  инвестиције  везане  за  производњу  грожђа, буду  уnисани  и  у  
Виноградарски  регистар, у  складу  са  законом  којим  се  уређује  област  внноградарства  и  винарства . 

2.4.8. Листа  инвестиција  у  оквиру  мере: 

јnифра  иивестиције  Назив  инвесгиције  

303.1 Почетна  помоћ  за  покретање  посзовања  за  младе  позLопривреднике  и  развој  малихпоЈЂопривреДних  
газдинстава  

2.4.9. Критсријуми  селекције : 

Редниброј  Тип  критеријума  за  избор  да/Не  одови  

Критеријуми  селекције  се  примењују  при  реализацији  ове  мере  с  обзиром  на  то  да  ли  подиосилајј  
прuјаве  ислуњава  услове  у  погледу  старостн , степена  образоваиа, стаІуса  уодносу  на  запослење  
броја  члаНова  домаћинства . 

ла  
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2.4.10. Интензитет  помоћи: Износ  подстицаја  у  оквиру  ове  мере  утврђују  се  у  износу  до  90 
% без  ПДВ  у  односу  на  укупну  вредност  прихватњивих  трошкова. Максимални  износ  
подстицаја  по  једном  кориснику  ове  мере  је  1.200.000,00 динара. 

2.4. 11. Индикатори /показатели: 

Редни  број  )-{азив  показател.а  

Врој  подржаних  корисника  

2 Укупна  вредност  инвестиција  

З  Број  мјіадих  цоопрнвредника  који  се  баве  искл.учиво  поЈЂопривредном  провзводњом  и  налазе  се  наевиденцији  
ГIИО  фонда  за  поЈbопривреднике  

2.4.12. Административна  пропедура: У  цшу  реализације  утврђене  мере, Градска  управа  ће  
објавити  јавни  позив  младим  лолопривредним  произвођачима , а  иста  се  спроводи  до  утрошка  
средстава . Јавни  позив  биће  објавл.сн  на  интернет  страници  Града, www.novіѕad.rѕ, u њиме  ће  
бити  утврђени  услови, начин  коришћења  лодстицајних  средстава, потребна  документација , 
као  и  рок  за  подношења  пријава. Право  учешћа  на  конкурсу  имају  млади  пол.опривредни  
произвођачи  старости  до  40 година, који  имају  регистровано  полоприврсдно  газдинство  и  
производњу  на  терuторији  Града  Новог  Сада. Поднете  пријаве  разматра  Комисија  коју  образује  
Градоначелник , а  чине  јс  председник  и  два  члана. Комисија  разматра  благовремене  пријавс  и  
сачињава  прсдлог  Одлуке  о  одабиру  младих  поњопривредних  произвођача , док  коначну  
Одлуку  о  избору  доноси  Градоначелник . Са  изабраним  младuм  поњопривредним  
nроизвођачима  закњучује  се  уговор  којим  се  уређују  међусобна  права  и  обавсзе  изабраних  
учесника  и  Града. 

2.5. Назив  и  шифра  мере: 304 Економске  активности  у  цил.у  подизања  конкурентности  у  
смислу  додавања  вредности  кроз  прсраду  као  и  на  увођење  и  сертификација  система  
безбедностu и  квалитета  хранс, органских  производа  и  производа  са  ознаком  географског  
порекзта  на  газдинствима . 

2.5.1. Образложење: Заштита  ознаке  географског  порекла  има  за  цил  да  се  заштите  квалнтет  
и  карактеристике  производа  са  специфuчлог  географског  поднсбла. а  који  су  резултат  
специфичних  природних  и  л.удских  фактора, начин  производње , припреме  и  прераде  
производа, примењених  у  строго  дефинисаном  географском  подручју . Утицај  специфичног  
географског  поднебња  и  традиоционалних  поступака  који  се  nримењују  у  процесу  nроизводње  
овнх  производа  и  квалитет  чине  ове  производе  другачијим  у  односу  на  сродне. Град  Нови  Сад  
већ  има  своја  три  препознатл.ива  бренда, и  то  Футопіки  свежи  и  кисели  купус , 
Фрушкогорски  лиnов  мед , као  једини  монофлорни  мед  у  Евроnи, и  ,,Бегечка  

Ознака  географског  порекла  може  да  буде, и  најчешће  јесте, значајно  
маркентишко  средство  које  свом  кориснику  гарантује  предност  у  односу  на  конкуренцuју  у  
привредној  утакмици . Пронзвод  означен  ознаком  географског  порекла  (а  посебно  именом  
порекла), потрошачи  доживл.авају  као  производ  посебних  квалнтета, које  другu производи  те  
врсте  не  поседују . Очување  оваквихпроuзвода  и  њихова  запггита  од  великог  су  националног  
интереса, а  што  је  Град  и  препознао . Мером  подршке  прераде  на  пол.опривредном  газдинству  
омогућиће  се  произвођачима , koju често  имају  врло  добре  и  квалитетне  производе  да  их  
повол.није  прераде  и  пласирају  на  тржиште, као  и  грађење  тржишне  nрепознатл.ивости  које  је  
од  великог  значаја  за  повећање  и  стабилност  продаје . То  самим  тим  утиче  и  на  раст  дохотка  
поњопривредних  газдинстава  и  њихову  економску  одрживост . Из  тог  разлога  ће  Град  ставити  
акценат  на  приближавање  произвођача .. прерађивача  из  сеоскuх  средина  купцима  у  граду  или  
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обрг-іуто  -приближавањс  купаца  из  градског  језгра  ка  произвођачима  на  селу. 

2.5.2. Цилсви  мсре: Општи  цињ  мере  заштита  ознаке  географског  порекла  јс  обезбеђивање  
препознатњивости  заштићеног  гіроизвода  на  тржишту  и  директне  везе  производа  са  одређеним  
географсіом  подручјем ,  која  му  даје  додатну  вредност. Специфични  ЦИ.ЈЋ  је  могућност  да  
производ  постигне  вишу  цену  и  боњу  позицију  на  домаћем  и  међународном  тржиппу . Мера  
подршке  прераде  на  поњопривредном  газдинству  има  за  цињ; Повоњнију  прераду  и  пласман  
на  тржипгте  сопствених  поњопривредних  производа; Повезивање  и  приближавање  произвођача  
и  крајњих  потрошача  поњопривредних  производа ; Стварање  визуелне  препознатњивости  и  
идентитета  одређених  поњопривредних  производа ; Употпуњавање  туристичке  понуде  Новог  
Сада; Успоставњање  поверења  између  потрошача  и  произвођача . 

2.5.3. Всза  Мере  са  националним  програмима  за  рурални  развој  и  полоііриврсду : Обе  мере  
су  у  директној  вези  са  мером  6.3.2. Подстицаји  за  подршку  инвестицијама  у  цињу  подизања  
конкурентности  у  смuслу  додавања  вредности  кроз  прераду, увођење  и  сертификацију  система  
квалитета  хране, органских  производа  и  производа  са  ознаком  географског  порекла  у  оквиру  
НпРР  20 1 8-2020. двоструко  финансирање  ће  се  онемогућити  условима  који  ће  бити  у  Јавном  
позиву  koju ће  расписати  Градска  управа, одuосно  подносилац  захтева  ће  бити  у  обавези  да  
достави  потврду  да  Huje користио  средства  по  истом  основу  од  других  нивоа  власти. 

2.5.4. Крајњи  корисници : Код  мсре  Заштuта  ознаке  географског  порекла  крајњи  кориснuци  
су  физичка  unu правна  лица, овлашћенu корисници  ознака  географског  порекла  
поњопривредних  производа  са  терuторије  Града  Новог  Сада. Код  мере  Подршка  преради  на  
газдинству  и  маркетинг  производа  крајњи  корисници  су; физичко  лице  - носилац  
комерцијалног  породичног  поњопривредног  газдинства; предузетник ; правно  лице; правно  
лице  регистровано  у  складу  са  законом  којнм  се  уређују  удружења . 

2.5.5. Економска  одрживост: За  реализацuју  ових  мера  није  потребно  nодносити  бизнuс  план  
или  nројекат  о  економској  одрживости  улагања  и  није  предвиђено  утврђивање  економске  
одрживости  поњопривредних  газдинстава  

2.5.6. Ојвшти  критеријуми  за  корисникс : Код  мере  Заштита  ознаке  географског  порекла  
олшти  критеријум  је: да  корисннк  (физичко  лнце) има  регuстровано  поњопривредно  
газдинство  упuсано  у  Регистар  поњопрнвредн uх  газдинстава  са  аіпивним  статусом  на  
територији  Града  Новог  Сада; да  корисник  (правно  лице) буде  регистован  y AHP-y са  актнвним  
статусом  на  територији  Града. Код  мере  Подршка  преради  на  газдинству  и  маркетинг  
производа  огппти  критеријум  је: да  корисници  имају  регистровано  газдинство  или  удружење  
на  терuторији  Града  Новог  Сада. 

2.5.7. Специфични  критеријуми: Код  мере  Заштита  ознаке  географског  порекла  специфични  
критеријум  је; да  корисник  има  закучен  уговор  са  акредитованом  сертификационом  
организацијом  о  вршењу  контроле  и  сертификације  производа  са  ознаком  географског  порекла. 
Код  мере  Подршка  nреради  на  газдинству  специфични  критеријуми  су: да  су  подносиоци  
захтева  поњолривредници  - произвођачи  и  прерађивачи  воћа, поврћа, млечних  производа, - 
произвођачи  традиционалних  производа, 
-. произвођачи  из  органске  производње , - произвођачи  који  имају  сертифuкате  квалuтета  хране. 

2.5.8. Листа  инвестиција  у  оквиру  мере: 
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Шифра  инвестијіије  Назив  инвесгиције  

304.2 Подршка  за  заштиту  географског  порекла  производа  

304.5.3.4 Набавка  опреме  за  пријем  воћа, поврћа  и  грожђа, као  и  nрераду, пуњење  и  паковање  њиховихпроизвода  

304.5.8.8 Маркетинг  производа  

2.5.9. Критсријуми  селекције: 

Редни  број  Тип  критеријума  за  избор  да/Hе  Водови  

Критеријуми  сејгекције  се  не  примењују  при  реализацији  ове  мере, с  обзнром  на  то  даније  
предвиђеио  равгирање  потенцијалних  корисника. Мера  се  спроводи  до  угроілка  средстава. не  

2.5.10. Интензитст  помоћи: Интензитет  помоћи  је  до  100% прихватњивих  трошкова  за  
запітиту  географског  порекла, а  за  меру  Подршке  прераде  на  газдинству  до  90% прихватзњивих  
трошкова. 

2.5.11. Индикатори /показатели: 

Редни  број  Назив  покааатеа  

Укупан  број  пол.опривредиих  проuзвођача  који  се  бави  производњом  производа  са  ознаком  географскогпорекла  
и  укупна  количина  пронзнода  са  ознаком  географског  порекла  

2 Број  корисника  који  су  урадили  маркетuнг  производа  

З  Укупав  број  поњопривреднuх  ггроизвођача  који  се  баве  прерадом  пол.опривредних  производа  

2.5.12. Алминистративна  лроцедура : У  цињу  реализације  утврђених  мера  Заштита  
ознаке  геоrрафског  порекла  и  прераде  поњопривредних  производа  на  газдинству , Градска  
управа  ће  објавити  јавни  позив  полопривредним  произвођачима  и  удружењима , а  иста  се  
спроводи  до  утрошка  средстава . Јавнu позив  биће  објавњен  на  интернет  страници  Града, 
www.novіѕad.rѕ, u њиме  ће  бити  утврђени  услови, начин  коришћења  подстицајнuх  средстава, 
потребна  конкурсна  документација , као  и  рок  за  подношење  пријава. Право  учешћа  на  
конкурсу  имају  искњучиво  овлашћени  корисници  ознака  геоrрафског  порекла  
полопривредних  производа  са  територије  Града  Новог  Сада  и  прерађивачu поњопривредннх  
проuзвода  на  газдинству  са  територије  Града  Новог  Сада. Поднете  пријаве  разматра  Комисија  
коју  образује  Градоначелник , а  чине  је  председнuк  и  два  члана. Комисија  разматра  
благовремене  пријаве  и  сачињава  предлог  одлука, док  коначну  одлуку  о  избору  доноси  
Градоначелник . Са  изабраним  овлашћенuм  корисницима  ознаке  географског  порекла  и  
прерађивачима  полопривредних  производа  на  газдинству  закњучује  се  уговор  којим  се  уређују  
међусобна  права  и  обавезе  изабранuх  учесника  и  Града. У  цињу  реадизације  утврђене  мере  
маркетинг  производа, Градска  управа  ће  објавити  јавни  позив  поњопривредним  
прерађивачима , и  иста  се  спроводи  до  утрошка  средстава. Јавни  позив  биће  објавњен  на  
интернет  страници  Града, www.novіѕad.rѕ, u њиме  ће  бити  утврђени  услови, начинкоришћења  
подстицајних  средстава, потребна  документација , као  и  рок  за  подношења  пријава. Право  
учешћа  на  конкурсу  имају  поњопривредни  прерађивачи , који  су  регистровани  на  територuји  
Града  Новог  Сада. Поднете  пријаве  разматра  Комисија  коју  образује  Градоначелник , а  чине  
је  председник  и  два  члана. Комисија  разматра  благовремене  пријаве  u сачињава  предлог  
Одлуке  о  одабиру  полопривредних  прерађивача  који  ће  учествовати  у  Пројекту  маркетинг  
производа, док  коначну  Одлуку  о  избору  доноси  Градоначелник . Са  изабраним  
позњопривредним  прерађивачима  зак.гњучује  се  уговор  којим  се  уређују  међусобна  права  и  
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обавезе  изабраних  учесника  и  Града. 

2.6. Назив  и  шифра  мере: 402 Подстицаји  за  промотивне  активности  у  поњопривреди  и  
руралномразвоју  

2.6.1. Образложење: Одрживи  развој  поњопривреде  и  руралних  подручја  захтева  да  буде  
заснован  на  праћењу  нових  технологија , стручном  усавршавању  и  едукацији . Поњопривредни  
произвођачи  и  сеоско  становништво  све  теже  успевају  да  самостално , без  икакве  стручне  
помоћи, примењују  иновације  у  производњи . Ова  мера  је  у  складу  са  националном  
Стратегијом , односно  са  поставњеним  националним  и  локалним  приоритетима . Стицања  нових  
знања  на  студијским  путовањима , посетама  сајмовима, изложбама  и  манифестацијама  и  
радионицама  биће  усмерена  на  потенцијалне  произвођаче , како  би  се  подигла  свест  и  
унапредило  знање  из  области  поњопривреде , извршнла  селекција  и  евиденцнја  произвођача , 
организација  и  институција  из  области  поњопривреде  које  ће  приступити  пројекту  органске  и  
контролисане  поњопривредне  пронзводње , затнм  на  постојеће  произвођаче  из  области  
органске  и  контролисане  производње, на  поњопривредне  произвођаче  - овлашћене  кориснике  
ознаке  географског  порекла, као  и  на  остале  nоњоприврсдне  nроизвођаче . Резултате  
информативних  ајпивности  nоњоnривредни  произвођачи  ће  користитн  за  дањи  рурални  развој  
на  подручју  Града  Новог  Сада. 

2.6.2. Цилеви  мере: Мера  треба  да  допрннесе  развоју  поњопривреде , одржнвом  развоју, 
побоњшању  биодиверзитета . Специфични  цињеви  предвиђене  мере  односе  се  на  повећање  
стручног  знања  и  вештина  поњопривредних  произвођача , примену  нових  техnологнја  и  знања, 
јачање  капацитета  за  прихватање  знања  кроз  развuјање  свести  u мотивисаности  за  образовање . 

2.6.3. Веза  мере  са  напионалним  програмима  за  рурални  развој  и  полопривреду: Није  
применњиво . 

2.6.4. Крајњи  корисници: Крајњи  кориснuци  средстава  инвестиције  Информативне  
актuвности  (сајмови, манифестацнје , студијска  путовања, радионице) су  Град  Новн  Сад, 
научне  установе  као  u рефернтне  ні-іституције  за  едукацију  поњопривредних  проuзвођача  и  
поњопривредни  проuзвођачи. 

2.6.5. Економска  одрживост: 3а  реализацију  ове  мере  није  потребно  подносити  бизнис  nnaі-і  
или  пројекат  о  економској  одрживости  улагања  

2.6.6. Општи  критеријуми  за  кориснике: 3а  инвестицuју  информатнвне  ак-гuвности: сајмови. 
изјіожбе, штампа, манифестације , студuјска  путовања  корисник  мора  бити  регистрован  код  
надлежног  органа, односно  уписан  у  одговарајући  регистар . 

2.6.7. Спеџифични  критеријуми: Крајњи  крисници  средстава  за  uнформативне  ајпивности : 
сајмови, нзложбе, манифестацuје, студијска  путовања  и  радионице  треба  да  имају  закњучен  
уговор  са  Градом  о  међусобнuм  правима  и  обавезама  на  реализацији  мере  за  уј-тапређење  
развоја  органске  поњопривредне  nроизводње  на  територuјu Града  Новог  Сада  за  2020 годнну  
или  доказ  даје  поњолривредни  произвођач  узео  учешће  на  радионнцама  и  манифестацuјама. 

2.6.8. Листа  инвсстиција  у  оквиру  мере: 
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Редни  број  Наанв  показвтејЂа  
Број  студијских  посета  и  учешћа  На  сајмовима  

2 Број  штампанuх  примерака  промо-материјала  

llЈифра  ичвестиније  Нааив  инвестиције  

402.1 Информативне  ајпивности : сајмови, изјіожбе, маиифестације , студијска  пу-говања  

2.6.9. Критеријуми  сслекције : 

Редниброј  Тип  краперијума  за  избор  д&Нс  Водови  

3а  меру  Информативне  акгивности : сајмови, издожбе, манифестације , студијска  пуговања  
кригернјум  је  ,,најнижа  понуђен  цена или  ,,економски  најповојЂнија  понуда ,а  у кладу  С%е  
важећим  прописима. 

2.6.10. Интензитет  помоhи: Градска  управа  део  мере  која  се  односи  на  спровођење  
информативних  аісгивности  финансира  до  100%. 

2.6. 11. Индикатори /показатели : 

2.6.12. Административна  процедура: У  цилу  реализације  утврђене  мере  Подстицаји  за  
промотивне  аіпивности  у  појопривреди  и  руралном  развоју, Градска  управа  спроводи  
поступакјавне  набавке  у  складу  са  Законом  о  јавним  набавкама  (,,Сл.гласник  РС  број  124/12). 
Градска  управа  на  основу  добијене  сагласности  од  стране  Градоначелника  Града  доноси  
Одлуку  о  покретању  поступка  јавне  набавкс, као  и  Решење  о  образовању  Комисије  која  ће  
разматрати  конкурсну  документацију , односно  пристигле  понуде. Потом, Градска  управа  
објавњује  Позив  за  упућивање  понуда, које  ће  Комисија  проценити , након  чега  доноси  Одлуку  
о  избору  најповоњнијег  понуђача  са  којим  се  закњучује  Уговор  о  међусобним  правима  и  
обавезама. 

21 



нј. ИДЕНТИФИКАЦИОНА  КАРТА  

Табела: Општи  подаци  и  показатеи  

Назив  п0казаТела  Вредност, опис  гіоказатења  
Извор податка  
иГОдина  

оппіти  подАци  
Админисцзативни  и  географски  гзоложај  

Аутономна  покрајина  Војводина  рзс* 

Регион  РегионВојводине  рзс  

Област  Јужнобачка  обдаст  р3с* 

Град  или  општиuа  град  рзс* 

Повріпина  702,7 kм2  рзс* 

Број  Насења  15 рзс* 

Ерој  катастарских  општина  18 рзс* 

Ерој подручја са отежаиим условима рада у4 
поњопривреди  (ПОУРП) 

(сремска  села) 

демографски  показатењи  

Врој  становника  341.625 рзс  

Ерој  домаћинстава  128.876 р3с* 

Густина  насењености  (број  становннка/гіовршина,Км2) 480 ст/kлз2  

Промена  броја  становника  2011:2002(2011/2002*100 - 1ОО ,83% рзс** 

- у  руралннм  подручјима  АГLЈЛС  0,83% рзс** 

Стаиовнијдтво  мјіађе  од  15 година  (%) 39% рзс  

Становништво  старије  од  65 година  (%) 20% рзс** 

Просечна  старост  40,1 година  рзс* 

Индекс  старсња  105 рзс* 

Еез Іпколске спреме н са непотпуним основним l,5 
образовањем  (%) 

% (без  школске  спреме) 4,5% (са  непотпунимрзс* 
основним  образовањем ) 

Основно  образовање  (%) 14 % рзс* 

Средње  образовање  (%) 53 % рзс* 

Buіne u високо  образовање  (%) 7 % (више  образоиање) и  20% (високообразовање ) рзс* 

Поњопривредно становниіптво у укупном броју2.5 
становника  (%) 

% Процена  

Природни  услови  

Рењсф  (равничарски , брежуњкасти, брдски,планински) Равничарски  (са  бачке  стране) и  брежуњкасто -Интернн  
брдски  са  (сремске  страuе) 

Прсовлађујући  педолошкuтиііовиземњиштаибонитетнаАлувијалне  
класа  

терасе, лесне  заравни  и  инундационеИнтерн u 
равни  класа  (ј1-У) 

Клuма  (умсрено-кокгuнентална, субплавинска  ..) Умереноконтuнентална  и  континентална  Интерни  

Просечна  количина  падавина  (мм) 512,60 гпм  Интернu 
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Средња  годишњатемпература  (оС) 12,26°С  Интерни  

Хидрографија  (површинске  и  подземне  воде) Река  дунав-кавал  ДГД  и  Мали  бачки  канал ,Ј4нтерни  
рукавци , меандри , подземне  воде, мочваре  

Површина  под  шумом  (ha) 5.234,45 ћа  55-6О% углавном  су  шуме  Тополе, терзс* 
врбе  и  јасена  

Површина  под  шумом  у  укупној  површини  АЛ(ЈЛС  (%) 3,4 % рзс* 

Поuіумлене  површине  у  вретходној  години  (ћа) 283,20 ha рзс* 

Посечена  дрвиа  маса  (м3) 1 82 м3/ ha рзс* 

ПОКА3АТЕЈhи  РАЗВОЈА  ПОЈБОПРИВРЕДЕ  

Стање  ресурса  

Укупанброј  појbопривреднихгаздинстава : 5.882 рзс*** 

Број  регистрованих  појопривредних  газдинставаб .769 
(РПГ): 

Управа  
трезор  

за  

- породична  појbопривредна  газдинства  (%) 6.563 

- правна  лица  и  предузетници  (%) 206 

Коришћено  поЈbопривредно  земЈbиште  - кпз  (ћа) 35.845 рзс*** 

Учешће  КПЗ  у  укулној  површини  ЈЛС  (%) 71% 

Оранице  и  бацјте, воћњаци,  виногради, ливаде  иОранице :79%=40.500hа, 
пашњаци, остало (18) (ha, %) 

баште : 3%=1,575, ћа  
=воћњаци : З%=1.591hа, остало: 15%=7.5lоћа  
Е51.176 ha 

р3с*** 

Жита, индустријско биЈbе, поврће, крмно бијЂе,Жита: 
остало(19) (ћа, %) 

79%=40.500ћа, Поврће:3%=3.з5lћа  
кВоће:З%=1.924ћа, =Остали  Усеви:15%=7.ѕ lоhарзс*** 
Е51.ј 7бћа  

Просечна  величина  поседа  (КПЗ) по  газдинству (hа) 6,93 ha рзс*** 

Обухваћеност поњопривредног земњишта56.900 
комасацијом  (ћа) 

ha Интерни  

Обухваћеност  земњишта  неким  видом  удруживањаВидови  
(ha) 

удруживања  су  земњорадвичке  задругеиИнтерни  
удружења  поњопривредника  

Број  поњопривредних  газдинстава  која  наводњавајуне  
кПз  

располаже  се  податком  рзс*** 

Одводњавана  површина  кПз  (ћа) ДТД  каналска  мрежа  за  одводњавање  Интерни  

Наводњавана  површина  КП3 (ћа) физичка  лица З.ЅООhа  Правна  лица: 1.500hа  
Е  5.000 ha 

рзс*** 

Површина  поњопривредног  3емњи uіта  у  државној 5.276,000 
својини  на  територији  АП(20) (ha) 

хектара  Интерни  

Површина  поњопривредног  земњишта  у  државнојз .041,0000 
својини  која  се  даје  у  закуп  (ha): 

хектара  Интерви  

- физичка  лица  (%) 98,4% Интерни  

- правна  лица  (%) 1,6% Интерни  

Говеда, свиње, овце  и  козе, живина, коnіницепчелаГоведа :10,324 
(број ) 

грла; свиње: 64.067 ком.; овце  ирзс*** 
козе:2.980 грла; живина: 786.800 ком , 

Трактори , комбајни , прикњучне  машине  (број) трактори : 4.з48, комбајни : 415, прик.маш. 
25.172 

рзс* 

Поњопривредни  објекти  (број) 15519 рзс*** 

чч, сушаре, стакленици  и  пластеници  (број) хладњаче : 15, сушаре: 6, стакленици  3, 
пластеници  43, ам  бари  206 

рзс*** 

Употреба  минералног  ђубрива, стајњака  исредставаНе  
за  заштиту  биња  (ha, број  ПГ) 

располаже  се  податаком  рзс*** 
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Број  чланова  газдинства  и  стајіно  запослених  наверасполажесеподатаком  
газдинству: 

рзс*** 

(на породичном ПГ: на газдинству правногНе  
лица/предузетника ) (ha) 

располаже  се  податаком  рзс  

Годишње  радне  јединице  (број) 8 сати  дневно  и  156 дана  (процена) рзс* 

3емлорадничке задруге и удружења33=12; 
полопривредника  (број) 

Удруж.полоп.=9 Интерни  

Производња  појопривредних  
производа  (количина): 

- билна  производња  (t) 

Кукуруз:112.298 t пшеница: 60.737 tјечам: 3.758 
coja: 36.778 t сунцокрет : 1.525 t шећ.репа: 

38.560 t улана  репица: 4.812 t детелина: 469 tрзс*** 
ост.крмно  биле: 696 t поврће: 99.773 t воће: 
30.580 t грожђе:  3.855 

- сточарска  производња  (t, Iі t, ком.) 
говеда: 24 фарме  свиње :24 фарме  козе  и  овце: 
13 фарми  живин. фарме: 48. инкубаторске  
станице: 12 

Интерни  

ПОКАЗАТЕЈbИ  РУРАЈIНОГ  РАЗВОЈА  

Рурална  инфраструктура  

Саобраћајна  инфраструктура  

дужина  гіутева(kм) Савремени  коловози=38059 km рзс* 

Поште  и  телефонски  претплатници  (број) поште:51, -за  број  телеф.претплатника  непостојирзс* 
податак  

водопривредна  инфраструкмура  

домаћинства  приклучена  на  водоводну  мрежу(број) Домаћинства : 141.000 (дуж.водовод.мреже: 837р3с* 
krn) 

домаћинства  приклучена  на  канализационумрежудомаћинства : 
(број ) 

125.000 (дужина  канал.мреже:694рзс  
km) 

Укупне  испуштене  отпадне  воде  (хијbјв3) Процена  у  милионима  м3=16 милиона  м3  рзс* 

Пречиідћене  отпадне  воде  (хил.мз) Овде  још  не  постоји  технологија  запречишћавањерзс* 
воде  

Енереетска  инфраструктура  

Производња  и  снабдевање  електричном  енергијом l0О% 
(број) 

територије  ГНС  је  покривено  електричном  
мрежом-уже  подручје  градаприградска  насела  Иинтерни  
викенд  зона  

Социјална  инфраструкмура  

Објекти  образовне  инфраструктуре  (број ) 

а) Државни сектор - обр. објекти: основне  
школе=38, средње школе=16, предшколско  
обр. Радосно  детињство =1, државни  вртићи=69 
(у  склопу  су  предшколског  обр.) Е  држав.сект. 124 
б) приватни сектор-обр. објекти: основне  
школе=4, средње  іпколе=13 приватни  вртићиЗ4 зс* 
приватни .сект. 51 
укудно  државни  и  приватни  обр. сектор= 192 ц) 

у оквиру високог образовања постоји 10 
државних  факултета  и  7 факултета  у  приватном  
сектору  

Врој  становника  на  једног  лекара  Процена: 224 ст.на  једног  лекара  рзс* 
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Број  корисника  социјадне  заіптите  12.100 - податак  Центра  за  социјадни  рад  ГНС  рзс* 

диверзификација  руралне  економије  
3апослени  у  секторима  позњолривреде , tдумарстваи l.595 
водопривреде  (број) 

рзс* рзс*** 

Газдинства која обавјњају друге профитабилне -Газдинства  
активности (30) (број) 

се баве поњопривредном и нерзс*** 
обавњају  друге  профитабилне  активности  

Туристи и просечан број ноћења туриста наБрој  
територији  АП/јЛС  (број) 

туриста: 205.690; 0д  тога: домаћи  туристирзс* 
72.347, страни: 133.343; бр.ноћења: 396.154; 

Трансфер  знања  и  информација  
Поњолривредна  саветодавна  стручна  служба(да/не] да  Интерни  

Поњопривредна  газдинства  укњучена  усаветодавниПостоји  
систем  (број) 

присуство РПГ на саветодавним  
семинарима, предавањима  и  радионицама  

пссс  

датум  и  место М.п. Потпис  овлаілћеног  лица  у  АНIЈЛС  

2Ѕ  



Објавливање  програча  

Овај  програм  ступа  на  снагу  наредног  дана  од  дана  објавливања  у  ,,Службсном  листу  
Града  Новог  Сада . 

РЕПУБЛHКА  СРБИЈА  
АУТОНОМНЛ  ПОКРАЈИНА  ВОЈВОДиНА  
ГРАД  НОВИ  САД  
СКУПШТИНА  ГРАДА  ноВОг  САДА  
Број : 
датум: 
НОВІ4 САД  

Председница  

Једена  Маринковић  Радомировић  
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обр  а  з  л  о  ж  е  њ  

Правни  основ  за  доношење  Програма  подрјдке  за  спровођење  пол 0привредне  политике  и  
политике  руралног  развоја  за  Град  Нови  Сад  за  2020. годинује  садржан  у  члану  39. став  1. тач. 63. 
Статута  Града  Новог  Сада  (,,Службени  лисТ  Града  Новог  Сада  број  11/19), члану  13. став  1. и  
5. 3аЕона  о  подстицајима  у  поњопривреди  и  руралном  развоју  (,,Службени  гласник  РС  бр. 
10/13, 142/14, 103/15 и  101/16), Стратегији  развоја  поњопривреде  и  руралног  развоја  Града  
Новог  Сада  за  период  2018-2022. године  (,,Службени  лист  Грала  Новог  Сада  бр.ІО/18) и  
Акционом  плаuу  за  спровођење  Стратегије  развоја  поњопривреде  и  руралног  развоја  Града  
Новог  Сада  за  период  201 8-2022. године  (,,Службени  лист  Града  Новог  Сада  бр.52/1  8). 

Програмом  подршке  за  спровођење  полопривредне  политике  и  полuтике  руралног  развоја  за  
Град  Нови  Сад  за  2020, годину  ( у  да.гБем  тексту: Програм  nодршке) детањније  су  сагледане  
могућности  Града  Новог  Сада  (у  далем  тексту: Град) и  дефинисаие  стратешке  смернице  и  у  
складу  са  наведеним  приnремњен  одговарајући  сет  мера  подршке. Истовремено , формат  и  
опсег  мера  јасно  дефинише  nриоритетна  подручја  деловања  локалног  програма  и  осликава  
терторијалне  специфичности  и  потребе, водећи  рачува  о  nравилној  класификадији  мера  (мере  
подрушке  руралног  развоја  и  мере  поссбних  подстицаја). 

У  уводном  делу  Програма  подршке  nриказане  су  најзначајније  информадије  о  Граду, 
одсносно  дефинисани  су  макро-економски  показатели  Града, а  на  који  се  Програм  подршке  
односи. Ови  nоказатели  су  неопходни  за  идентификацију , nритірему, реализацију  u nраћење  
спровођења  мера  садржаних  у  uстом. 

Програм  подршке  јасно  утврђује  елементе  који  дефинишу  мере  подршке, цињеве  које  
треба  достићи, очекивале  резултате  и  индикаторе . 

Средства  за  реализацију  Програма  подршке  nnauupaua су  Одлуком  о  буџету  Града  
Новог  Сада  за  2020. годину  (,,Службени  лист  Града  Новог  Сада  број  58/19) у  укупном  износу  
од  47.000.000,00 дuнара. Реализација  буџетских  средстава  врши  сс  у  складу  са  Фuнансијским  
пданом  прuхода  u примања  и  расхода  и  издатака  Градске  управе  за  nривреду  (у  далем  тексту: 
Градска  управа) за  2020. годuну. 

Програм  подршке  сnроводи  Градска  управа  за  привреду  (у  далем  тексту: Градска  
улрава). 

Мере  предвићене  Прогамом  подршке  су: 

1. Успоставњање  и  јачање  удружења  у  области  поњопривреде  

На  подручју  Града  Новог  Сада  сектор  цивизшог  друілтва  је  развијен, а  бројне  
органuзације  реалuзују  различите  активности  у  области  позЂоnривреде, руралног  развоја, 
руралног  туризма, екодогuје  и  другим  областима  што  доприноси  бржем  развоју  руралннх  
подручја, а  тuме  и  полопрuвреде  уопште. 

Према  подацима  из  Стратегије  развоја  лоњоnривреде  и  руралног  развоја  Града  Новог  
Сада  за  период  2018-2022. године, на  nодручју  Града  Новог  Сада  раде  бројна  удружења  uз  
областн  поњопривреде  н  руралног  развоја. Најактивнuја  су: Удружење  пронзвођача  u 
прерађuвача  купуса  ,,Футошки  купус  и  друштво  nчелара  ,,Јован  Живаиовић  koju cy 
овлашhенu корискици  ознака  географског  порекла  поњопрuвреднuх  производа  за  чију  
сертификацију  Град  сваке  године  издваја  средства. 



Ове  године  Град  ће  издвојити  средства  за  пројекте  за  суфинансирање  активности  
удружења  из  облаасти  поњопривреде  у  2020. годиНи  у  износу  од  8.500.000,00 динара, а  у  цињу  
развоја  и  јачања  малих  поњопривредних  газдинстава  и  поњопривреде  у  целини . 

Општи  цињеви  односе  се  на  одрживо  управњање  ресурсима  и  зајптиту  животне  
средине, унапређење  рада  удружења  из  областн  и  очување  биолоілке  разноврсности . 

Специфични  цињевн  су  пронзводња  квалитетне  и  здравствено  безбедне  хране, 
повећање  броја  удружења  из  области  поњопривреде , смањење  броја  незапосденнх  лuца  
поњопривредне  струке, уравнотежена  бнњна  производња  која  уважава  природне  системе  u 
циклусе, побоњшава  квалитет  земњитига, воде  и  ваздуха,  социјална  одрживост  кроз  већу  
одговорност  према  захтевима  потрошача . 

Крајњи  корuсннци  средстава  ове  мере  су  удружења  из  областн  поњопривреде  која  су  
заннтересоваиа  да  побоњшају  свој  рад  и  да  подстичу  развој  малих  поњопривредних  
газдинстава . 

Критеријуми  за  корисннке : 
- да  корисник  има  регнстроваио  удружење  из  области  поњопривреде , 
- да  корисник-удружење  има  пројекат  којим  се  планира  развој  и  јачање  удружења, 
- да  кориснuк-удружење  обавња  поњопривредну  производњу  u 
- да  корисник-удружење, односно  чланови  удружења  поседују  у  власништву  
поњопрuвредно  земњшлте  на  којем  обавњају  поњопривредну  делатност . 
Критеријуми  селекције  се  не  примењују  при  реалнзацији  ове  мере, с  обзиром  на  то  да  

није  предвиђено  рангнрање  потенцнјалних  корисника. Мера  се  спроводu до  угрошка  
средстава. 

Градска  управа  фннаuсира  пројекте  којuма  су  предвuђене  актнвности  удружења  из  
облаасти  поњопривреде  у  2020. годинн  у  цнњу  развоја  и  јачања  малих  поњопривредних  
газдинстава  н  поњопрuвреде  у  целuнн, у  максималном  износу  до  100%. 

У  цињу  реализацнје  угврђене  мере, Градска  уnрава  ће  објавити  јавни  позив  
удружењима  из  облаасти  поњопривреде , а  иста  се  спроводu до  утрошка  средстава. 

Јавнu позив  ће  бuтн  објавњен  на  интернет  страиицu Града, www.гхоујѕаd.гѕ  и  њнме  ће  
битu утврђенн  услови, начин  коришћења  подстuцајнuх  средстава  и  потребна  документација . 

Поднете  прнјаве  разматра  Комисија  коју  образује  Градоначелник , а  чине  је  председннк  и  
два  члана. Комисија  разматра  благовремене  пријаве  и  сачињава  предлог  Одлуке  о  одабuру  
удружења  из  облаастн  поњопривреде , док  коначиу  Одлуку  о  избору  доносн  ГрадоначелниЕ . 

Са  нзабранuм  удружењима  из  области  поњопрuвреде, закњучује  се  уговор  којим  се  
регулншу  међусобна  права  и  обавезе . 

2. Осигурање  усева, пдодова , вишегодишњих  засада, расадника  и  животиња  

Природно -географски  ресурси  и  друштвене  карактернстике  Града  пружају  могућност  за  
развој  контролисане  производње . 

Контролuсаиа  проuзводња  на  подручју  Града  у  складу  је  са  захтевима  потрошача  за  
здравом  храном, уз  примену  поступака  који  нису  штетнu за  здравње  њуди, бињаха, животuња  
u жuвотну  средину. У  Републицu Србији  не  постоји  правни  оквuр  којим  се  дефинише  
контролисана  поњопрнвредна  производња , anu је  препознат  њен  велuки  значај  и  потенцијал . 

Ова  мера  је  у  складу  са  националном  и  локалном  аграрном  подитuком, односно  у  складу  
је  са  Стратегијом  поњопривреде  и  руралног  развоја  Републuке  Србије  за  перuод  2014-2024. 
године. 

Контролисана  поњопривредна  производња  спада  у  добру  поњопривредну  праксу  која  
обухвата  контролу  прuмене  заіптитних  препарата, контролу  плодности  земњишта, коришћење  
нове  генерације  ђубрива, контролу  појаве  инсеката, патогена  н  корова, избор  отпорних  
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поњопривредних  култура, контролу  квалитета  ваздуха  и  контролу  квалитета  земњишта, дакле  
иехраиа  бињака  мора  бити  уравнотежена, а  плодно  земјиште  се  мора  чувати  и  побоњшати . 
Већи  део  обрадивог  земњишта  је  закишењен , што  је  резултат  неконтролисалог  коришћења  
хемијских  средстава, а  у  Војводини  је  и  заслањен , што  сумарно  посматрано  умањује  
производне  могућности  поњопривреде  н  истовремено  увећава  трошкове  производње . 

Штете  на  поњопривредним  усевима, вишегодишњим  засадима  и  другим  ресурсима  
редовав  су  пратилад  поњогіривредне  производње , посебно  због  временских  непогода. Штете  
већег  обима  превазилазе  могућлост  салирања  од  страве  произвођача  и  могу  озбињно  да  угрозе  
опстанак  газдинстава, а  тиме  и  дугорочни  одрживи  развој  производње . Мали  број  
поњопривредних  газдинстава  вршН  осигурање  поњопривредне  производње , тахо  да  ће  се  овом  
мером  омогућuти  позитиваи  ефекат  у  смислу  повећања  броја  корисника  и  прихватања  мере  
као  реалне  потребе  у  односу  на  микро  и  махро  климатске  појаве  и  друге  негативне  угицаје  на  
поњопривредну  производњу . 

Крајњи  корисници  средстава  ове  мере  су  поњопривредни  произвођачи  вишегодишњих  
засада  - физиLгка  лица  која  су  започела  процес  контролисаuе  поњопривредне  производње  у  
периоду  од  2013. до  2019. године, као  и  они  који  су  заuнтересовани  да  залочну  контролисану  
поњопривредну  производњу . 

Општи  критеријуми  за  кориснике  су: 
- да  корисник  има  регистровано  поњопривредно  газдинство  улисаио  у  Регистар  

поњопривредн uх  газдинстава  са  активним  статусом  на  територији  Града, а  
специфичви  критеријуми  су: 

- да  корисник  има  закњучен  уговор  са  надлежном  усталовом  о  испуњености  услова  за  
спровођење  контролисане  поњопривредне  производње  на  пријавњеној  
поњопривредној  површини  

- да  корисник  има  закњучен  уговор  о  осигурању  са  осигуравајућом  организацијом  
Градска  управа  финаuсира  инвестицију  која  се  односи  на  - осигурање  усева, плодова, 

вишегодишњих  засада, расадника  и  животиња  у  износу  до  6О% вредности  премије  осигурања  
без  пореза. 

У  цињу  реализације  угврђене  мере  - Остале  мере  подршке  руралном  развоју, Градска  
управа  објавиће  јавни  позив  поњопривредним  произвођачима , и  иста  се  спроводи  до  угрошка  
средстава. 

Јавни  позив  биће  објавњен  на  интернет  страници  Града, www.поујѕаd.гѕ  и  њиме  ће  
бити  угврђени  услови  и  начин  коришћења  подстицајних  средстава, потребна  документацнја  
(извод  из  Регистра, извод  из  листа  непокретности  РГз  - Службе  за  катастар  непокретuости  
Нови  Сад, не  старији  од  6 месеци  од  дала  објавњивања  јавног  позива, или  уговор  о  закупу  
ноњопривредног  земњишта, оверена  фотокопија  уговора  закњученог  са  надлежном  
установом /организацијом  о  испуњености  услова  за  спровођење  контролнсаие  поњопривредне  
производње  на  пријавњеној  поњопривредној  површини , уговор  закњучен  са  осигуравајућом  
оргаuuзацијом , доказ  о  уплати  премuје  осигурања), као  и  рок  подношења  пријава. 

Поднете  пријаве  разматра  Комисија  коју  образује  Градоначелник  Града, а  чuне  је  
председник  и  два  члаиа. Комисија  разматра  благовремене  прuјаве  и  сачињава  предлог  Одлуке  
о  одабиру  поњопривредних  произвођача , док  коначну  Одлуку  о  избору  доноси  
Градоначелник . 

Са  изабраним  nоњопривредним  произвођачима  закњучује  се  уговор  којим  се  уређују  
међусобна  права  и  обавезе  изабраних  учесника  и  Града. 
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3. Органска  производња  - Садни  и  семенски  материјал  дозволен  за  употребу  у  
органској  производњи , контрола  и  сертификација  и  друге  инвестиције  које  се  
односе  на  органску  производњу , а  део  су  свих  осталих  мера  руралног  развоја  

Нмајући  у  Виду  природно -географске  ресурсе  и  друштвене  карактеристике , Град  пружа  
могућност  за  развој  органске  и  контролисане  производње . Овај  вид  поњопривреде  може  
значајно  допринети  развоју  руралних  подручја,  а  тиме  и  поњопривреде  уопште . 

Према  подацима  из  Стратегије , оргалска  бињна  производња  најзаступњенија  је  у  
Војводини  (72%). Органска  производња  различитих  оргаиских  производа  на  подручју  Града, у  
складу  је  са  захтевима  потрошача  за  оргаuском  храnом, уз  прuмену  поступака  који  нису  
штетни  за  здравње  њуди, бињака, животиња  и  животну  средину. На  територији  Града  још  су  
2002. године  започете  активности  у  правцу  развоја  оргаnске  производње . Током  година  ова  
акција  је  обухватала  све  више  произвођача  и  потрошача  и  постала  је  највеће  дистрибутивно  
место  оргаиских  производа  у  Србuји. 

Град  је  издвојио  средства  за  инвестиције  које  ће  подржати  када  је  у  питању  органска  
поњопривредна  производња . Град  подржава  инвестиције  које  се  односе  на  садни  и  семенски  
материјал  дозвоњен  за  употребу  у  органској  производњи , контролу  и  сертификацију  
производа, као  и  набавку  неопходне  опреме  у  оргаnској  поњопривредној  производњи  (мреже  
за  засенчење , траке  за  наводњавање  кап  по  кап, фолије  за  малчирање..). 

Крајњи  корисници  средстава  ове  мере  су  поњопривредни  произвођачи  - физичка  лица  и  
удружења  поњопривредних  произвођача, који  су  заинтересовани  да  започну  оргаuску  
поњопривредну  производњу, као  и  произвођачи  који  су  започели  процес  оргаиске  
поњопривредне  производње  20 1 1. до  20 19 године  (произвођачи  чија  је  производња  у  периоду  
конверзије , произвођачи  којимаје  завршен  период  конверзије  и  налазе  се  у  постуnку  издавања  
сертификата, и  произвођачu који  имају  сертификовану  бињну  производњу). 

Оnшти  критеријуми  за  кориснике  је  да  корисник  има  регистроваuо  поњопривредно  
газдинство  уписаnо  у  Регистар  поњоnривредних  газдинстава  са  ахтивним  статусом  на  
територији  Града, а  специфични  критеријуми  су: 

- да  корисник  нма  закњучен  уговор  са  овлашћеном  контролном  оргаnизацијом  за  
контролу  и  сертификацију  оргаuске  производње  (у  периоду  конверзије  илиiи  органском  
статусу) 

- да  корисник  обавња  проuзводњу  у  складу  са  проnисима  којима  се  уређује  органска  
производња . 

Градска  управа  финаuсира  набавку  садног  н  семенског  материјал  дозвоњен  за  уnотребу  у  
оргаnској  производњи , контролу  земњишта  и  плодова  и  сертификацију , као  и  друге  
инвестнцнје  које  се  односе  на  органску  производњу  а  део  су  свих  осталих  мера  руралног  
развоја, у  нзносу  до  100%. 

У  цињу  реализације  утврђеuе  мере, Градска  уnрава  ће  објавити  јавни  позив  
поњопривредним  произвођачима , и  иста  се  сnроводи  до  утрошка  средстава. 

Јавни  позив  биће  објавлен  на  интернет  страннцн  Града, www.nоуіѕаd.гѕ  и  њиме  ће  
бити  утврђени  услови, начин  коришћења  подстицајних  средстава, nотребна  документацнја  
(нзвод  uз  Регистра  nоњопривредних  газдuнстава, извод  из  листа  непокретности  рГз  Службе  
за  катастар  непокретности  Нови  Сад  не  старији  од  б  месеци  од  даuа  објавњивања  јавног  
позива  или  Уговор  о  захупу  поњопривредиог  земњишта, закњучен  уговор  са  акредитоваuом  
сертификационом  оргаиизадијом  о  вршењу  контроле  н  сертuфикацнје  оргаuске  nроизводање , 
докази  о  набавци  неопходне  опреме  у  оргаuској  поњопривредној  производњи ), као  и  рок  за  
подношења  пријава . 

Право  учешћа  на  конкурсу  имају  оргаuскн  поњопривреднн  nроизвођачu, удружења  
оргаиских  поњоnривредних  произвођача  и  установе  које  имају  регистровано  поњоnривредно  
газдинство  на  тернториј u Града  Новог  Сада  и  имају  захњучен  уговор  са  овлашћеном  
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контролном  оргаиизацијом  за  контролу  и  сертификацију  органске  производње  (у  периоду  
конверзије  или  /и  органском  сгатусу). 

Поднете  пријаве  разматра  Комисија  коју  образује  Градоначелник , а  чине  је  председник  и  
два  члана. Комисија  разматра  благовремене  пријаве  и  сачињава  предлог  Одлуке  о  одабиру  
поњопривредних  произвођача, удружења  и  установа  који  ће  учествовати  у  пројекту  развоја  
органске  производње, док  коначну  Одлуку  о  избору  доноси  Градоначелник . 

Са  изабраиим  поњопривредним  произвођачима , удружењима  поњопривреднлх  
произвођача  и  установама  закњучује  се  уговор  којим  се  уређују  међусобна  права  и  обавезе  
изабраиих  учесника  и  Града. 

4. Подршка  младима  у  руралним  подручјима  

Незапосленост  је  једаu од  горућих  структурних  проблема  руралних  подручја . Стопа  
незапослености  у  сеоским  срединама  је  висока, са  посебно  израженим  учешћем  млађих  
категорија  незатјосленог  руралног  стаиовништва . Забрињавајућа  је  чињеница  да  у  укулној  
незалослености  руралиих  подручја  млађа  популација  (узраста  до  30 година) учествује  са  вигпе  
од  трећине . Млади,  као  највиталнији  део  руралне  популације , услед  ограиичених  могућиости  
запошњавања  (често  и  извав  поњопривреде ) решење  свог  статуса  налазе  у  повременим , или  
чепјће, трајним  миграцнјама, што  се  посебно  односи  на  млађу  женску  популацију . Обележја  
највећег  броја  села  y uaіnoj земњи  су: ретка  насењеност , депопулација  са  изразитим  трендом  
демографског  изумирања, високо  учешће  старијег  стаuовништва, знатна  заступњеност  
дневних  миграција  непоњопривредног  и  млађег  стаuовништва, ннзак  ниво  ннфраструктурне  
опремњеностн  у  већини  насењених  места  у  руралннм  областима  (саобраћајни , комуналнн  и  
објекти  животног  стандарда) и  слаба  днверзнфuкованост  производних  и  неnроизводнuх  
активности  руралних  подручја. Неповоњне  тенденције  у  старосној  структури  руралног  
стаuовништва  условњене  су, између  осталог, н  нискнм  фертнлитетом , односно  нижом  
заступњеношћу  жена  у  репродуктивном  добу, незадовоњавајућом  јіонудом  квалитетних  
радннх  места, неповоњном  образовном  структуром  руралног  становниппва, смањеним  
коефицијентом  старосне  зависности  младих, као  и  уопште, неповоњним  условима  жнвота  и  
стаuдарда  у  руралним  подручјима . Истраживања  показују  да  скоро  95% носилаца  
поњопривредннх  газдннстава  (не  само  младих) нису  члаиови  ни  једног  удружења  
nоњопривредника  нли  задруге, а  да  готово  свн  сматрају  да  не  постоје  репрезентативна  
удружење  које  заступа  њихове  интересе  у  разговорима  с  представницима  власти . У  складу  са  
цнњевима  Стратегије  поњопривреде  и  руралног  развоја  за  период  2014- 2024. годuне, од  
стратешког  значаја  је  веће  улагање  у  развој  младнх  у  руралним  подручјима  и  јачање  њихове  
улоге  у  процесу  развоја  и  интеграције  у  локалну  заједницу . Путем  ове  мере, омогућиће  се  
повећање  броја  младих  који  ће  покренутн  сопствену  пронзводњу : изградњом  објеката  и  
набавком  манјнна  и  опреме, додавањем  вредности  поњоnрнвредним  производима, 
диверзификацијом  актuвностн, оргавизовањем  н  удруживањем , и  сл. Кроз  ову  меру  
подржавају  се  носиоцu поњопрнвредних  газдинстава  - млади  поњопривредници  како  бu 
уналреднли  процес  пронзводње , повећали  продуктивност  н  конкурентност , али  и  технолошки  
оспособнди  своја  газдннстава  у  складу  са  стандардима . Очекиваuн  резултат  мере  је  постнзање  
веће  економске  ефикасности , веће  оријентисаuости  ка  тржншту  и  дуторочне  одржнвости  
бизниса  младих  у  руралним  срединама. Поред  економских  ефеката, пугем  овог  внда  подршке  
ће  се  ојачати  веза  и  унапредити  сарадња  између  младих  њуди  на  селу, а  самим  тнм  ће  се  
развитн  међусобни  однос  поверења  за  добробит  pypanuux локалних  заједница. Цињ  овог  мере  
је  развој  и  промоција  младог  и  иновативног  поњопрнвредног  сектора, са  идејом  да  млади  
њудн  остану  мотивисаuи  да  живе  и  раде  на  селу  и  да  стварају  нова  радна  места  за  себе  u своје  
породице . 
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Цил  ове  мере  је  развој  и  промоција  младог  и  иновативног  поњопривредног  ceіnopa, са  
идејом  да  млади  њуди  остану  мотивисани  да  живе  и  раде  на  селу  и  да  стварају  нова  радна  
места  за  себе  и  своје  породице! 

Специфични  цињеви  ове  мере  су: 
- Подизање  квалитета  живота  младих  у  руралним  подручјима  кроз  оснаживање  младих  

у  сврху  преузимања  сопствених  иницијатива  и  њихово  укњучивање  у  процесе  
самозалошл,авања  и  запошњавања ; 

- Смањење  броја  незапослених  младих  у  сеоскпм  срединама; 
- Подстицање  тржишно  орјентисаие  производње  код  младих; 
- Оснаживање  младих  жена  у  руралној  економији ; 
- Јачање  удруживања  младих  поњоприврених  произвођача; 
-Стабилиост  дохотка  младих  поњопривредника  кроз  повећање  производње , 

побоњшање  продуктивности  и  квалитета  производа  и  смањење  трошкова  производње . 
Крајњи  корисници  подстицаја  су  физичка  лица  - носиоци  регистрованог  породичног  

поњопривредног  газдинства  у  активном  статусу  старости  до  40 година  живота. 

Оnшти  услови  за  остваривање  права  на  подстицаје  су, да  корисник: 1)на  дан  
подношења  пријаве  на  конкурс  има  регистроваuо  поњоnривредно  газдинство  и  наврілених  18 
година  живота; 2)у  календарској  години  у  којој  се  nодносп  пријава  на  конкурс  за  коришhење  
ове  врсте  подстицаја  навршава  највише  40 година  жuвота; 3)за  инвестицију  за  коју  подноси  
nријаву  на  конкурс, не  користи  подстицаје  по  неком  другом  основу  (субвенције, подстицаји , 
донадuје), односно  ако  иста  инвестиција  није  предмет  другог  поступка  за  коришћење  
подстицаја, осим  nодстицаја  у  складу  са  nосебним  прописом  којим  се  уређује  кредuтна  
подршка  регистрованкм  поњопривредним  газдинствима; 4)нема  доснелих  неизмирених  
обавеза  по  основу  јавних  nрихода; 

Сnецифични  критеријуми : У  сврху  разграиичења  са  условuма  из  ИПАРД  nрограма  у  
Републици  Србији  неопходно  је  увести  следеће  специфичне  услове. У  сектору  производње  
воћа, грожђа, поврћа  и  цвећа, прихватњиви  корисници  треба  да: 

1) у  РПГ  имају  уписано  поњоnрнвредно  земњиште  под  nроизводњом  одговарајућих  
бињних  култура; 

2) uмају: мање  од  2 ха  јагодичастог  воћа; односно  мање  од  5 ха  другог  воћа, односно  
0,1- 50 ха  цвећа, односно  0,2-100 ха  вuнове  лозе; 

3) имају  мање  од  0,5 ха  пластеника  или  мање  од  3 ха  производње  поврћа  на  отвореном  
простору; 

4)за  инвестиције  везаие  за  пронзводњу  грожђа, буду  уnuсаuu и  у  Виноградарски  
регистар , у  складу  са  законом  којим  се  уређује  област  виноградарства  и  винарства. 

Градска  управа  финаuсира  nредвиђену  меру  до  90%, а  у  максималном  износу  до  
1 .200.000,00 динара  по  поднетој  пријави  

У  цињу  реалuзације  утврђене  мере, Градска  управа  ће  објавитн  јавни  позив  мдадим  
поњопривредним  произвођачnма, и  иста  се  сnроводи  до  утрошка  средстава. Јавни  nозив  биће  
објавњен  на  ннтернет  странuци  Града, www.novіѕad.rѕ, u њиме  ће  бити  утврђени  услови, 
начuн  коришћења  подстицајних  средстава, nотребна  документација , као  u рок  за  подношења  
пријава. Право  учешћа  на  конкурсу  имају  млади  поњопрнвреднu nроизвођачи , koju имају  
регистроваuо  поњопрuвредuо  газдинство  на  територuји  Града  Новог  Сада. Поднете  пријаве  
разматра  Комuсuја  коју  образује  Градоначелн uк, а  чине  је  nредседник  и  два  члана. Комисија  
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разматра  благовремене  пријаве  и  сачнњава  предлог  Одлуке  о  одабиру  младих  
полопривредних  произвођача, док  коначиу  Одлуку  о  избору  доноси  Градоначелник . Са  
изабраним  младим  подоітривредним  произвођачима  заклучује  се  уговор  којим  се  уређују  
међусобна  права  и  обавезе  изабраних  учесника  и  Града. 

5. Економске  активности  у  смислу  додавања  вредности  пол 0привредним  
производима , као  и  увођсње  и  сертификација  система  безбедности  и  квалитста  
хране, органских  производа  и  тіроизвода  са  ознаком  географског  порекла  - 

подршка  за  заштиту  географског  порекла  производа  

Заштита  ознаке  географског  порекла  има  за  цињ  да  се  запјтите  квалитет  и  
карактеристике  производа  са  специфичиог  географског  поднебла, а  који  су  резултат  
специфичних  природних  и  лудских  фактора, начnн  производње, припреме  и  прераде  
производа, примењених  у  строго  дефинисаном  географском  подручју. Утицај  специфичног  
географског  поднебња  и  традиоционалних  гіоступака  који  се  примењују  у  процесу  
производње  овuх  производа  и  квалитет  чине  ове  производе  другачијим  у  односу  на  сродне. 
Град  веh има  своја  три  препознатњuва  бренда, и  то  Фугошки  свежи  u кисели  купус, 
Фрујлкогорски  липов  мед, каојсдини  монофдорни  мед  у  Европи  и  Бегечку  шаргарепу . 

Ознака  географског  порекла  може  да  буде, и  најчешће  јесте, значајно  маркетишко  
средство  које  свом  корнснику  гарантује  ттредност  у  односу  на  конкуренцију  у  привредној  
утакмици . Производ  означен  ознаком  географског  порекла  (а  посебно  нменом  порекла), 
потрошачи  доживЈЂавају  као  производ  посебнuх  квалитета, које  други  производи  те  врсте  не  
поседују . 

Очување  оваквих  производа  и  њuхова  затлтuта  од  великог  су  надионалног  uнтереса, а  
што  је  Град  и  препознао . 

Општи  критеријуми  за  кориснuке  су: 
- да  корисник  (фuзичко  лице) има  регuстровано  поњопрuвредно  газдuнство  улисало  у  

Регистар  поњопривредних  газдинстава  са  активнuм  статусом  на  терuторији  Града. 
- да  корисник  (правно  лице) буде  регистован  у  АПР-у  са  активнuм  статусом  ua 

територији  Града, а  специфичuи  критеријум  је  
- да  корисник  има  заклучен  уговор  са  акредитоваиом  сертифuкационом  организацијом  
о  вршењу  контроле  и  сертuфикације  производа  са  ознаком  географског  порекла. 

Градска  управа  финансира  предвиђену  меру  до  100% учешћа, a no приложеном  рачуну  
овлашћене  сертифuкационе  оргаиизадије . 

У  цињу  реализације  мере  тіодршке  прераде  на  полопривредном  газдинству , Градска  
уnрава  објавиће  јавни  позив  поњопривредни  произвођачuма  и  прерађивачима  воћа, поврћа, 
произвођачuма  традиционалнuх  и  органских  производа, за  субвенционисање  набавке  опреме  
за  пријем  воћа, поврћа  и  грожђа, као  и  прераду,  пуњење  u паковање  њиховuх  пронзвода, а  
иста  се  спроводи  до  утрошка  средстава. 

Јавни  познв  биће  објавњен  на  uнтернет  страиuци  Града, www.поvіѕаd.гѕ  и  њиме  ће  
бити  утврђени  услови, начuн  коријпћења  подстицајних  средстава, потребна  конкурсна  
документација, као  и  рок  за  подношење  прuјава. 

Право  учешћа  на  конкурсу  имају  uскњучиво  овлашhени  кориснuцu ознака  географског  
порекла  nоњопрuвредннх  производа  са  територuје  Града  и  полопривредни  произвођачu и  
прерађивачu воћа, поврћа, произвођачи  традициоuалних  u органских  производа. 

Поднете  пријаве  разматра  Комuсија  коју  образује  Градоначелн uк, а  чuне  је  председник  
н  два  члана. Комисија  разматра  благовремене  nрнјаве  и  сачuњава  предлоге  одлука  о  избору  
овлатnhених  корисника  ознаке  географског  порекла  и  прерађивача , док  коначuу  одлуку  о  
uзбору  доносu Градоначелник . 
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Са  изабраним  овлашћеним  корисницима  ознаке  геотрафског  порекла  и  прерађивачима  
заклучује  се  уговор  којим  се  уређују  међусобна  права  и  обавезе  изабраних  учесника  и  Града. 

б. Подстицаји  за  промотивне  активности  у  полопривреди  и  руралном  развоју  - 

информативне  аісгивности : сајмови, изложбе, манифестације , студијска  путовања  

Одрживи  развој  полопривреде  и  руралних  подручја  захтева  да  буде  заснован  на  
праlтіењу  нових  технологија, стручном  усавршавању  и  едукацији . Полопривредни  
произвођачи  и  сеоско  становнихптво  све  теже  успевају  да  самосталио , без  икакве  стручне  
помоћи, 

•лримењују  иновације  у  производњи . Ова  мера  је  у  складу  са  националном  
Стратегијом , односно  са  поставленим  националним  и  локазгним  приоритетима . 

Стицања  нових  знања  на  студијским  путовањима, посетама  сајмовима, изложбама  и  
маиифестацијама  биће  усмерена  на  потенцијалне  произвођаче , како  би  се  подигла  свест  и  
унапредило  знање  из  области  полопривреде , извршила  селекција  и  евиденција  произвођача, 
организација  и  институција  из  области  полопривреде  које  ће  приступити  пројекту  органске  и  
контролисаие  полопривредне  производње , затим  на  постојеће  произвођаче  из  области  
органске  и  контролисаве  производње , као  и  на  гіолопривредне  произвођаче  - овлалћеие  
кориснике  ознаке  географског  лорекла. 

Резултате  информативннх  активности  полопривредни  произвођачи  ће  користити  за  
дали  рурални  развој  ua подручју  Града. 

Мера  треба  да  допринесе  развоју  полопривреде , одрживом  развоју, поболшању  
биодиверзитета . 

Специфични  цилеви  предвиђене  мере  односе  се  на  повећање  стручиог  знања  и  
вепітина  полопривредних  произвођача, примену  нових  технологија  и  знања, јачање  
капацитета  за  прихватање  знања  кроз  развијање  свести  и  мотивисаности  за  образовање . 

Крајњи  корисници  средстава  инвестиције  Информативне  активности  (сајмови, 
манифестације , студијска  путовања) јесу  полопривредни  произвођачu органске  и  
контролисане  полопривредне  производње, овлашћени  корисници  ознаке  геотрафског  порекла  
и  остали  полопривредни  произвођачи . 

Општи  критеријуми  за  корисника  - за  инвестицију  информативне  активности : сајмови, 
изложбе, маиифестације , студијска  пуговања  и  радионице ,  корисник  мора  да  има  
регистроваnо  полопривредно  газдинство , а  специфичли  критеријум  је  да  крисници  средстава  
за  информативне  актuвности: сајмови, изложбе, манифестације , студијска  путовања  и  
радионице  треба  да  имају  закњучен  уговор  са  Градом  о  међусобним  nравима  и  обавезама  на  
реализацији  мере  за  унапређење  развоја  органске  полопривредне  производње  на  територији  
Града  Новог  Сада  за  2020. годину  или  доказ  да  је  полопривредни  произвођач  узео  учешће  на  
радионицама. 

За  меру  Иuформативне  активности : сајмови, изложбе, маnифестације , студијска  
путовања  критеријум  је  ,, најнижа  понуђена  цена  или  ,,економски  најповолнија а  у  
складу  са  важећим  прописима. Градска  управа  део  мере  која  се  односи  на  спровођење  
информативних  ахтивности  финаuсира  до  10О%. 

У  цињу  реализације  утврђене  мере  Подстицаји  за  промотивnе  активности  у  
полопривреди  руралном  развоју, Градска  управа  спроводи  поступак  јавне  набавке  у  складу  са  
Законом  ојавним  набавкама  (,,Сл. гласник  рС  број  124/12). 

Градска  управа  на  основу  добијене  сагласности  од  стране  Градоnачелника  Града  доноси  
Одлуку  о  покретању  поступка  јавне  набавке, као  и  Решење  о  образовању  Комисије  која  ће  
разматрати  конкурсну  документацију , односно  пристигле  понуде. Потом, Градска  управа  
објавлује  Позив  за  упућивање  понуда, које  ће  Комисија  проценитu, након  чега  доноси  Одлуку  

8 



о  избору  најп0в0лнијег  понуђача  са  којим  се  3акл.учује  Уговор  о  међусобним  правима  и  
обавезама . 

ТАБЕЛАРНИ  ГIРИКАЗ  ПЛАНИРАНИХ  МЕРА  И  ФИНАНСИЈСКИХ  СРЕДСТАВА  

Табсла  З. Мерс  руралног  развоја  

Редни  
број  Назив  мсре  Шифра  

иере  

Hланирани  
буіјет  за  

текућу  годину  
без  пренетих  

обавеза  
(у  РСД) 

Износ  
подстицаја  по  
кориснику  

(%) 
(uііp. ЗО%, 
50%, 80%) 

Максимални  
износ  

подршкс  по  
кориснику  

(акоје  
дефинисан ) 

(РСД) 

Прснете  
обавезе  

Успоставл,ање  и  јачање  
удружења  у  области  
поњопривреде  

102 8.500.000,00 100 / 

2. Управање  ризицима  104 2.500.000,ОО  60 / 

З . 
Оргаиска  производња  

201.3 5.500.000,00 100 

4. 
Подршка  мпацима  у  
руралним  подручјима  303 22.000.000,00 90 / 

Ексномске  акгивности  у  
смисјіу  додавања  вредности  
поДопривредним  
производима, као  и  
увођење  и  сертификација  
система  безбедности  и  
квалитета  хране, органских  
производа  и  производа  са  
ознаком  географског  
порекла  

304 12.500.000,00 100 / 

УКУГГНО  51.000.000,00 / 

Табела  4. Лосебни  подетицаји  

Редни  
број  Назив  мсре  Шифра  

мере  

Планирани  
буџст  за  текућу  

годину  бсз  
пренетих  обавеза  

(у  РСД)) 

Износ  
подстицаја  по  
кориснику  (%) 
(шір. ЗО%, 50%, 

ЅО%) 

Максимални  
износ  подршке  
по  кориснику  

(ако  јс  
дефинисан ) 

(РСД) 

Пренете  
обавсзс  

Подстицаји  за  
промотuвне  активности  у  поњопривреди  и  

руралном  развоју  
402 996.000,00 100 / / 

YKYfіHO 996.О0000 
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ђи  ч  

Иван  у  Чубрu іо  

& ђ. 

Тебела  б. Табеларни  приказ  планираних  финансијских  средстава  
Буuет  

Укупан  износ  средстава  из  буџета  АГL/ЈЛС  плаRираних  за  реализацију  Програма  подршке  за  слровођење  п0л0нривредне  политике  и  политике  руралВогразвоја   
планирана  средства  за  постицаје  мерама  руралног  развоја  

Планирана  средства  за  посебне  подстицаје  

Вредност  у  рсд  

5 1 996.000,00 

5 1 .000.000,00 

996.000,00 

Ради  успешне  и  благовремене  реализације , Програм  подршке  за  спровођење  
поњопривредне  политике  и  политике  руралног  развоја  за  Град  Нови  Сад  за  2021. годину, ступа  на  снагу  наредног  дана  од  дана  објавњивања  у  ,,Службеном  листу  Града  Новог  Сада . 
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Сенад  акмутов  
по  овлаш1 њу  мјнистр  
број : 119-о1\4//2Q20-О9 
од  9. децембра 2Lгодине  

Република  Србија  
МИНИСТАРСТВО  ПОЈБОПРИВРЕДЕ , 
ШУМАРСТВА  И  ВОДОПРИВРЕДЕ  

Број : 320-00-01003/2021-09 
датум: 19. фебруар  2021. године  

Б  е  о  гр  ад  
Немањина  22-26 

ГРАД  НОВИСАД  
- Градска  управа  за  привреду  - 

НОВИ  САД  

У  прилогу  дописа  доставњамо  Решење  о  давању  претходне  
сагласности  на  Гіредлог  програма  подршке  за  спровођење  поњопривредне  
политике  и  политике  руралног  развоја  за  град  Нови  Сад  за  2021. годину  број : 
320-00-01003/2021-09 од  19. фебруара  2021. године, које  је  ово  министарство  
донело  на  основу  захтева  који  је  доставила  Градска  управа  за  привреду  града  
Новог  Сада, дописом  бр.  ујI-з-3 1/2021 од  29. јануара  2021. године, као  и  копију  
Предлога  програма  на  који  је  дата  сагласност, који  је  саставни  део  Решења. 



Република  Србија  
МИНИСТАРСТВО  ПОЈЂОПРИВРЕДЕ , 
ШУМАРСТВА  И  ВОДОПРИВРЕДЕ  

Број : 320-00-01003/2021-09 
Датум: 19. фебруар  2021. године  

Београд  
Немањина  22-26 

На  основу  члана  13. став  4. Закона  о  подстицајима  у  
по.њопривреди  и  руралном  развоју  (,,Службени  гласник  РС , бр.  10/13, 142/14 и  
103/15 и  101/16), 

По  овлашћењу  министра  број : 119-01-4/26/2020-09 од  9. децембра  
2020 године  државни  секретар  у  Министарству  пол3опривреде, шумарства  и  
водопривреде  доноси  

РЕШЕЊЕ  

о  давању  претходне  сагласности  на  Предлог  програма  подршке  
за  спровођење  поњопривредне  политике  и  политике  руралног  развоја  

за  град  Нови  Сад  за  202 1. годину  

ј  
даје  се  претходна  сагласност  на  Предлог  програма  подршке  за  

спровођење  поњопривредне  политике  и  политике  руралног  развоја  за  град  Нови  
Сад  за  2021. годину  (у  прилогу  Решења  и  чини  његов  саставни  део), којије  овом  
министарству  доставила  Градска  управа  за  привреду  града  Новог  Сада, дописом  
бр. Vјј-3-3 1/2021 оД  29. јануара  202 1. године. 

1І  
Ово  решење  доставити  Градској  управи  за  привреду  града  Новог  

Сада, на  далу  надлежност . 

Образложење  

Градска  управа  за  привреду  града  Новог  Сада, дописом  бр.  Ујј-3-
31/2021 од  29. јануара  2021. године, доставила  је  Министарству  поњопривреде , 
шумарства  и  водопривреде , ради  давања  претходне  сагласности , Предлог  
програма  подршке  за  спровођење  поњопривредне  политике  и  политике  
руралног  развоја  за  град  Нови  Сад  за  2021. годину  (у  далем  тексту: Предлог  
програма). 

Чланом  13. став  1. Закона  о  подстицајима  у  поњопривреди  и  
руралном  развоју  (,,Службени  гласник  РС,,, бр. 10/13, 142/14, 103/15 и  101/16 

- 
у  

далем  тексту: Закон), прописано  је  да  органи  аутономне  покрајине  и  јединице  
локалне  самоуправе  могу  да  утврђују  мере  nодршке  за  спровођење  



РЖАВНИ  С  

Сенад  Махм  • вић  
по  овлашћењу  инистра  
број : 119-01-4/26/2020-09 
од  9. децембра  2020. године  

. 2 

поњопривредне  политике  за  подручје  територије  аутономне  покрајине  и  
јединице  локалне  самоуправе , осиМ  директних  плаhања, а  која  се  не  односе  на  
регресе  за  трошкове  складитлтења  у  јавним  складиштима  и  регресе  за  
репродуктивни  материјал  и  то  само  за  вештачко  осемењавање , као  и  мере  
политике  руралног  развоја  за  подручје  територије  аутономне  покрајине  и  
јединице  локалне  самоуправе . 

Члаііом  13. став  3. Закона  прописано  је  да  се  средства  за  
спровођење  поњопривредне  политике  и  политике  руралног  развоја  обезбеђују  у  
буџету  аутономне  покрајине  и  јединице  локалне  самоуправе  и  користе  се  у  
складу  са  проrрамом  подршке  за  спровођење  полопривредне  политике  и  
политике  руралног  развоја. 

Одредбом  члана  13. став  4. Закона  прописано  је  да  програм  
подршке  за  спровођење  поњопривредне  политике  и  политике  руралног  развоја  
доноси  надлежни  орган  аутономне  покрајине, односно  надлежни  орган  јединице  
локалне  самоуправе , у3 претходну  сагласност  министарства  надлежног  за  
послове  поњопривреде . 

Чланом  13. став  5. Закона  прописано  је  да  подршка  спровођења  
поопривредне  политике  и  политике  руралног  развоја  у  аутономној  nокрајини  и  
јединицама  локалне  самоуправе  не  може  битн  у  супротности  са  Националннм  
програмом  за  руралнн  развој  и  Националним  програмом  за  полопривреду . 

Имајући  у  виду  чињеницу  да  ннсу  донети  национални  програми  
руралног  развоја  и  за  поњопривреду  за  следећи  програмски  период, не  постоји  
важећи  нацнонални  проrрам  са  којим  је  могуће  извршити  упоређивање  
доставленог  Предлога  програма. односно  утрдити  усклађеност  мера  подршке  
које  су  наведене  у  доставленом  Предлогу  програма. 

Имајући  у  виду  да  су  доставњеним  Предлогом  програма  утврђене  
мере  подршке  за  спровођење  поњопривредне  политике  и  политике  руралног  
развоја  града  Новог  Сада  да  су  средства  обезбеђена  у  буџету  града  Новог  Сада, 
као  и  да  мере  утврђене  Предлогом  програма  нису  у  супротности  са  одредбом  
члана  13. став  1. Закона, кој  им  је  јасно  прописано  које  врсте  мера  подршке  не  
могу  да  утврђују  органu аутономне  покрајине  и  јединице  локалне  самоуправе , 
решеноје  као  удиспозитиву . 
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